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egtortások alkonya 
Nem hiába döntött az angol kormány vég- 

legazolasz megtorlások megszüntetése mel- 

lett, a szorongató idők parancsa ez. Kevés 
intézkedés okozott ugyanis ilyen rövid idő 

alatt annyi gazdasági bajt, meg értést, 
mindjobban feltámadó világellenszenvet, 

minta megtorlások alkalmazása. Már olyan 

nagya gyülölet ellene, mintha csak ki akar- 

nálotörölni a diplomáciai nyelv szótárából 

eztaszót, hogy: szankció! De nem csak gyü- 

lőletiatmoszférát támasztott a megtorlások 

alkalhnazása, hanem gazdaságilag is óriási 

károkat okozott, még pedig olyan viszonyla- 

tokban is, ahol már végleg elvétette célzatát. 

Auszankcióknak az a természetük, hogy visz- 

szaütnek. Sokszor még végzetesebben talál- 

jaegyik-másik olyan államot, amelyik a 

megforlást alkalmazza, mint azt, amelyik el- 

len mint büntetés irányul. Sok államnak 
helyrehozhatatlan kára támadt, felborult a 

költségvetése, mert nem tudta elhelyezni 

ánrnját. Olaszország pedig mégis tudott ma- 

gámnsegiteni. Igy nem csoda, hogy ezeknek a 

metódusoknak, amelyek csak céltalan nyug- 

talanságokat okoznak, nemsokára végieg 

bealkonyodik az egész nemzetközi politiká- 

is egyeztek a Népszövetség ujjáépitésére vo- 

natkozólag. És az olasz-német népszövetségi 

terv vezérelve, hogy a megtorlási eljáráso- 

katwéglegesen töröljék a népszövetségi alap- 

okmányból. Bizonyos, hogy az egész világ 

közvéleménye magáévá is fogja tenni ezt a 

felfogást és igy nemsokára eljön az idő, ami- 

koramnár csak mint kellemetlen emlék kisért 

a megtorlások zürzavaros korszaka. 

NEMETORSZAÁG NEM VÁLASZOL AZ 
n ANGOL KERDÉSEKRE. Az egész világ he- 

tek óta nagy érdeklődéssel várja, hogy Né- 

metország az angol kormány békekérdéseire 

milyen választ ad. Beavatott berlini körök 

szerint a közel jövőben nem kerül erre a fe- 

leletre a sor. A német kormány utolsó mi- 

isztertanácsát junius végén tartja, amely 

Hitler birodalmi vezér azonnal megkez- 
dinyári szabadságát. Az angol kérdőivre 

ilyen körülmények között ősznél előbb alig- 

ha adnak választ. 
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MADRIDEAN ALTALAÁNOS SZTRÁJ- 

KOT PROKLAMALTAK. Spanyolországban 

a helyzet egyre komolyabbá válik. Sok jel 

arramutat, hogy a kormány már nem ura a 

helyzetnek. Madridban tegnap a szakszerve- 

zetek az általános sztrájkot proklamálták. 

Az utcákon tüntetések voltak. A lakosság 

isn nyustalamil nézi eseményeket 

CIANO OLASZ KÜLÜGYMINISZ- 
TER MUNCHENBEN TALAÁLKOZIK 
HITLERREL. A párisi Oeuvre cimü lap 

jelentése szerint Ci a no gróf olasz kül- 

ügyminiszter legközelebb Münchenbe 

utazik, ahol találkozik Hitler Adolf kan- 

cellárral, vagy a német kormány egy 

másik vezetőjével. 

MEG CSAK NYOLC-TIZ SZABAD 

WELY VAN a junius 25-én induló konstan- 
tinápolyi és constantai utazásra. Siessen je- 

lentkezni 2 Déli Hirlap kiadóhivatalában! 

Bővebb felvilágositás ugyanott. 

banOlaszország és Németország már meg 

sgánsÁGi 
MaGYAR MAPILaP 

Ami elé az egész világ nagy érdeklő- 
déssel tekintett, az tegnap Londonban 

megtörtént. Az angol kormány nevében 

Eden külügyminiszter az alsóház ülé- 

sén bejelentette, hogy 

Anglia nem kivánja az Olasz- 
országgal szemben a Népszö- 

vetség által decemberben ki- 

mondott megtorló rendszabá- 

lyok további fentartását. 

Az angol alsóház csütörtök délutáni 

ülését nagy izgalom előzte meg. A kép- 
viselők teljes számban jelentek meg. 
Amikor Eden külügyminiszter felállott, 

hogy belekezdjen beszédébe, a kor- 

mánypártok nagy lelkesedéssel fogad- 

A munkáspárti ellenzék részé- 
ről ellenben gunyoós felkiáltá- 

Egyes munkáspárti képviselők kórus- 
ban kérdezték: 

- Mikor mond le? 

Eden igen harcias hangulatban volt. 

- A megtorlások politikájá- 
ból Anglia becsületesen kivette 

a maga részét, aminthogy ki- 

veszi a részét mindabból is, 

amit a Népszövetség a jövő- 

ben fog elhatározni. 

Azután hosszasan fejtegette, hogy 
annak idején a megtorlások alkalmazá- 
sát Genfben Anglia kezdeményezte. Az 
ellenzék folytonos közbeszólásokkal ki- 
sérte szavait. Eden egyszerre elvesz- 
tette idesvér és odaszólt az ellenzék 
felé: 

- A munkáspárti képviselők olcsó 
tréfáikkal nem terelik el a fizyelmet et- 

től a komoly kérdéstől. 

Szavaira nagy zaj támadt és 

csak percek mulva folyiathatta 

Elmondotta, hogy ha a náboru tovább 
tartott volna, akkor a megtorló intézke- 

dések feltétlenül célra vezettek volna. 

Azonban a katonai müveletek sokkal 
előbb értek véget, mint arra számitot- 

kicándutlásunkca 

tak. Abesszinia nagy része olasz meg- 

szállás alatt van. Tudomásom szerint - 

mondotta - Abessziniának meg nem 

szállott részében a császárságnak nin- 

csen kormánya. 

A helyzeten csak Abesszinián 

kivül meginditandó hadmüve- 

lettel lehetne változtatni. 
Vajjon hol van az az ország, amelyik 
kész lenne ezt a háborut meginditani? 

- A Népszövetség csak akkor ér- 

hetné el azt a célját, hogy megszünteti 

a keletafrikai háborut - folytatta sza- 

vait Eden - ha az eddiginél erélyesebb 

eszközökhöz nyulna. De vajjon rendel- 

kezik-e a Népszövetség azon eszközök- 

kel, amelyek segitségével Abessziniában 

olyan békét érhessen el, amely igazsá- 
gosnak és méltányosnak volna mond- 

ható? 

Ha a Népszövetség ilyen békét 

akarna elérni, akkor ez egy 

Földközi tengeri háborura ve- 

zetne. Nem lehet a Földközi 
tenger körüli népeket beleso- 

dorni a háboruba és ezt Anglia 

sem kiivánja- 

1 A megtorlások fentartása nagy veszélyt 
jelentene s a Népszövetség bukása volna. 

Eden ama szavaira óriási vihar tört ki. 

A külügyminiszter teljes tiz percen ke- 
resztül nem folytathatta beszédét. Mikor 

ujra szóhoz jutott, kijelentette, hogy An- 
glia igéretet tett annak az országnak a 

támogatására, amelyet a megtorló intéz- 

kedések alkalmazása miatt a Földközi 
tengeren támadás érne. Bár a megtorló 
intézkedések megszünnek, Anglia ezt a 
biztositékot egyelőre még továbbra is ér- 

vényben tartja. Azután arról szólt, hogy 

a Népszövetségnek fen kell maradnia. A 
reformot azonban meg kell csiná'ni. An- 

glia erre vonatkozólag a szeptemberi köz- 

gyülés elé megfelelő javaslatot terjeszt. 

Végül ismét hangoztatta, hogy 

Angliának nem szabad vissza- 

riadni a erztvetög kudarcá- 
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nak bevallásától. A megtorló 
intézkedések nem váltak be, te- 

hátt azokat meg kell szüntetni. 

Eden beszéde után percekig viharzott 
az alsóház. 

A külügyminiszter után Green- 

wood képviselő, az ellenzéki munkás- 

párt vezető szónoka állott fel szólásra. 
Beszédét ezzel kezdte: 

- Eden meghajolt a diktátor előtt. 
Elmondotta itt az angol történelem leg- 
szégyenteljesebb beszédét. Ez annak a 

befolyása, hogy Hoare ismét tagja al 
kormánynak. Azzal végezte be beszédét, 
hogy a kormánynak le kell mondania. 

Lloyd George volt a következő 
szónok, aki ugyancsak támadta Edent és 

a kormányt. 

Eden szerinte arra vállalkozott, 

hogy Genfben bejelentse a Nép- 

szövetség csődjét. Azt kérdezte 
azutám Edentől, hogy tárgyalt-e 

Franciaországgal a szankciók 
megszüntetéséről? 

Eden nyomban válaszolt és hangsu- 
lyozta, hogy tárgyalt a francia kormány- 

nyal, amely azonban nem volt hajlandó, 

hogy a megtorlások megszüntetésére vo- 

natkozó javaslatot előterjessze Genfben. 

Arra igenis kész, hogy azonos 

eljárást folytasson Angliával. 

Lloyd George beszéde további folya 

mán éles támadásokat intéz a kormány 

és kivált Eden ellen. Az angol világbiro- 

dalom annak idején minden felkészültség 

nélkül négy és fél éven keresztül sikere- 

sen vett részt a világ legborzalmasabb 

háborujában, most pedig a megtorló in- 

tézkedések folytán beállott négy millió 

fontos veszteséggel meghátrál. 

Anglia tekintélye sohasem sü- 

lyedt olyan mélyre mint ma. An- 

glia örökre elveszitette annak 

az ötven nemzetnek a bizalmát 

amely eddig bizott Angliában. 

Lloyd George beszéde után az ellenzé 

perceken keresztül adott kifejezést tel 

szésének. 



A város pénzügyi osztályának tisztvi- 
selői mostanában utcáról-utcára és ház- 

ről-házra járnak, felkeresnek minden vá- 
rosi lakost és felveszik az ötszázalékos 

városi lakbéradó kivetéséről szóló jegy- 

Ezzel kapcsolatosan a nyilvá- 

osság előtt megindult a vita, hogy kinek 
kell ilyen öt százalékos lakbéradót fi- 

zetni. 
Akadt a sok között olyan véle- 

mény is, amely azt mondja, hogy 

ezt az adót csakis olyan lak- 

helyiségek után kell fizetni, 

amelyek jövedelmezőek, például 

irodának szolgáló, vagy pedig 

albérletbe kiadott szobák után. 

Disela Pal városi penzügyi tanácsnok 
ebben a kérdésben a következőket jelen- 
tette ki: 

- Az uj közigazgatási törvénynek a 

városok gazdálkodásáról szóló negyedik 
szakasza kimondja, hogy a város háztar- 

tásához minden lakosnak hozzá kell já- 

rulnia. Különben is az iparnak és keres- 

kedelemnek régi panasza volt, hogy ugy- 

zólván egyedül viseli a városi háztartas 

terneit, mig a lakosság nagyobbik része 
alól felmentést élvez. 

Mert nem tekinthető városi adó- 
zásnak az, amikor valaki viz- 

vezetéki, villanyfogyasztási, sze- 

métfuvarozálsi vagy más olyan 
illetéket fizet, amelynek ellen- 
értékéül a várostól valami szol- 

gáltatást kap. 

A kereskedők és iparosok regóta pana- 
szolták azt is, hogy amig ők tizenöt szá- 

lékos béradót fizetnek, addig a város 

lakosságának másik része semmi városi 
adót nem ismer. Annak idején, amikor a 
fővárosban az uj közigazgatási törvény 

ügyi rendelkezéseinek megvitatása 

folyt, elhatározták, hogy az iparosok és 

kereskedők tizenöt százalékos béradóját 
eszállitják tiz százalékra. Ezzel szemben 

az itt, valamint másutt beálló jövedelmi 
esökkenés pótlására megengedi a tör- 

vény a városoknak, hogy minden lakó- 

juktól öt százalékos lakbérleti adót szed- 
jenek. 

- Ezt az öt százalékos lakbér- 
leti adót - folytatta nyilatko- 

zatát Disela tanácsnok - tehát 

mindenkinek fizetnie kell. 

Vannak azonban kivételek is. Az általá- 
nos kivétel az, hogy azok a szegénysorsu 

emberek, akiknek havi lakbére nem mul- 

fel a háromszáz leit, mentesek a lak- 
bérleti adó alól. Mentesek azonban azok 
az iparosok és kereskedők is, akiknek 

gyéni cégük van, amelynek helyisége 
után tiz százalékos béradót fizetnek már. 
Mentesek továbbá olyan szabad foglalko- 
zásu egyének - orvosok, ügyvédek, mér- 
nökök, müvészek - is, akiknek hivatá- 

suk gyakorlására lakásukon kivül külön 
helyiség áll rendelkezésére, amely után 
ugyancsak fizetik a tiz százalékos bérleti 

aadót. 

Olyan vállalatok, amelyek nem 
egyéni cégek, nem mentesitik 

sem tulajdonosukat, sem vezető- 
jüket az öt százalékos lakbérleti 

adó fizetése afól. 

üláros és haiározott di 
a miniszteriumtól az üt százalékos városi lakbératió 

üzetése tárgyában 
kozatában megjegyezte még, hogyha 

bárkinek is kételye van, köteles-e ezt a 

városi adót fizetni, azért ne görditsen 

akadályt a kivetést végző városi tisztvi- 
selő munkája elé, hanem adjon be a vá- 

roshoz felebbezést, amelyet minden kö- 

rülmények között méltányosan fognak 
elbirálni. A felebbezést a városi pénzügyi 
osztályhoz cimezve kellő bélyeggel ellát- 
va a városi iktatóhivatalban kell benyuj- 
tani. 

Az öt szálzalékos városi lakbér- 
leti adó csakis a tulajdonképpeni 
lakbér után esedékes, a lakbér- 

rel együtt fizetett mellékdijakat 
le kell számitani. 

A város pénzügyi osztálya az öt száza- 
lékos lakbérleti adó cimén hétésfél millió 

e 

A Magyar Párt elnöki tanácsa 

Krenner Miklós lemondását és a pártből 

való kilépését nem fogadta el 
A Magyar Párt központjában fontos 

tanácskozásokat tartottak. Az elnöki 

tanács ülésére meghivta az elnökség a 
parlamenti csoport tagjait s az együttes 

ülésen megállapitották azoknak az eljá- 
rásoknak a módjait, amelyeket a ma- 

gyarság ujabb sulyos sérelmei szüksé- 
gessé tesznek. Elhatározták az országos 

nagygyülés összehivását is. Az együt- 
tes ülésen az elnöki tanács tagjain ki- 
vül megjelentek a párt szenátorai és 
képviselői teljes számban. Bethlen 
György gróf elnökölt. Az ülésről a kö- 
vetkező hivatalos közleményt adták ki: 
„Az Országos Magyar Párt elnöki ta- 

nácsa és parlamenti csoportja e hó 17- 
én a párt központi irodájában együttes 
ülést tartott, melyen a többek között a 
Sfantul Gheorghen tartandó nagygyü- 

lés idejét julius 18-ik napjában állapi- 
totta meg. A nagygyülést megelőző na- 
pon, julius 17-én a közgazdasági, köz- 

müvelődési és kisebbségi szakosztályok 

::::::: 

A nyomocultak költője 
Moszkvában tegnap meghalt 
nyomorultak költője, Gorkij 

Maxim, valódi nevén Pjeskov Ale- 

xejMaximovics, végtelen vándor- 

lásait befejezte és ismét otthon Oroszor- 

szágban, a minden oroszok anyavárosá- 
ban örök álomra hajtotta le fejét. Micso- 

da indulás és micsoda vég. A hajdani kó- 
borlegény halálát most a világ legkisebb 

zugába is izgatottan közli a távirat, rádió 
és a csavargók, mezitlábasok kenyeres- 
pajtásának elmulását megilletődéssel ve- 
szik tudomásul akadémiákban, iskolák- 
ban, irodalmi szalonokban, mindenfelé 

egyaránt, ahol diadalmasan uralkodik a 

szellem és a gondolat. 

Igen, az egykori csavargó, aki ifjusága 
küzdelmes éveiben volt vasuti őr, irnok, 

kórista, alkalmi munkás, minden, amit 

csak elképzelni lehet, most ott fekszik 

majd a diszes ravatalon, amelynek lábá- 
nál gyászol mint egy ember, a kétszáz 

lei bevételt irányozott elő a költségvetés- 
ben. 
A város különben a kételyeknek és a 

további vitának olyképpen kivánja elejét 
venni, hogy a miniszteriumtól rendeletet 
kér, mely ebben az ügyben teljes világos- 

ságot deritsen. 

A város azon lesz, hogy egy 
minden kétséget kizáró döntést 
még a felebbezések tárgyalása 
előtt kapjon. A lakók részéről az 
a terv merült fel, hogy az öt 

százalékos lakbérleti adó ügyé- 
ben a birósálghoz fordulnak 

és annak elbirálását kérik arra vonatko- 
zólag, hogy az adó törvényes-e. Nagy ér- 
deklődéssel várják, hogy a miniszter a 
város felterjesztésére milyen választ ad. 

...... 

tartják meg üléseiket, melyekben a 
magyarságot érdeklő összes kérdések 
és az azokból folyó teendők megtárgya- 
lására alkalom nyilik, 

A legutóbbi idők sajnálatos esemé- 
nyeivel és magyarságunkat ért legujabb 
sérelmekkel, mint az ismételt tömeges 
tisztviselői elbocsátások, egyházi és is- 
kolai sérelmek, behatóan foglalkozott 
az elnöki tanács és megállapodott az 
egyöntetü orvoslás módozataiban. 

Dr. Krenner Miklósnak a hirlapokban 

közzétett lemondását az intézőbizott- 
sági tagságról és kilépését a pártból az 
elnöki tanács nem fogadta el, mert sem- 
mi okot nem lát fenforogni, ami a le- 

mondást, illetve kilépését elfogadhatóan 

igazolná. Mély sajnálattal vett tudo- 
mást Krenner dr. elitéltetéséről és lépé- 
seket kiván tenni abban az irányban, 

hogy ujságiróink mindennapi kenye- 
rüktől megfoszthatók ne legyenek". 

milliós Oroszország. És ez a gyász valódi 
gyász lesz, nem hivatalos és megrende- 
zett pompa, mert Gorkij Oroszország 

szivében él tovább a legutolsó muzsikig. 
A szenvedők, az elhagyottak, a nyomo- 
rultak barátja volt ő és édes testvérük 
maradt akkor is, amikor már mint ünne- 

pelt és körültömjénezett világhirü iró vá- 
logathatott volna, hogy milyen nagyvi- 

lági társadalmakat tüntessen ki jelenlé- 
tével. De ő nem volt jelen ezeken a helye- 

ken, sem tollával, sem személyével soha- 
sem. Ő mindvégig a szegények költője 
maradt és témaköre is ugyanaz volt, 
mint az egykori. 

Az éjjeli menedékhely, A csavargók, 

A hajléktalanok irója mindig az emberi 
szenvedés és kiszolgáltatottság legaláza- 

tosabb helyein tartózkodott gondolatban 
és az ő rongyosaival volt együtt akkor is, 

amidőn Capriban töltötte férfikora hosz- ] 

aagyaki 
aénatete 

neki 

szu magános éveit. Már mint öreg ember 
tért vissza Oroszországba, ahol termé- 
szetesen a legnagyobb örömmel fogadta 

az uj, megváltozott világ. Kivételes sze- 
repet szántak neki. Ő volt az oroszirodal- 

miság eleven megtestesülése és vezéri 
szava volt minden irodalmi tervben, 
munkában, megmozdulásban. ő dolgo- 
zott is ugyszólván az utolsó hetekig, 
dőn most hatvanhét éves korában 
madta meg hirtelen végzetes lefolyásu 
betegség. Most meghalt, de a müvei élni 
fognak tovább. És ő belőle is csak a teste 
lesz az, ami martalékául esik a porladás- 

nak. Müveivel őszinte nemes személyi- 
sége nem mulik el. Gorkij Maxim az 
orosz szegények számára tovább is ele- 
ven marad és ott fog járkálni köztük 
ezentul is, 

krisztusi ragyogásában. 
--...-..................... 

Metzger Mártont 
harminc év előtt szentelték a kánonjos 

doktorává 

Metzger Márton ár. IV. kerületi pré- 
postplébános ugyis mint pap és ugyis mint 

ember egyike a város legnépszerübb szemé- 

lyiségeinek. Az egyháznak kiváló szolgája, 

a tanügyek elsőrendü védelmezője, szegé- 

nyek könnyének felszáritója, kétségbeesett 

emberek tanácsadója, mindenkinek szolgá- 

latkész barátja. Jóságos, szivélyes, emelletti 

mindig derüs és jókedélyü. Metzger Márton 

dr. prépostplébánosra ebben az esztendőben 

garmadával jár rá a jubileumok öröme és 

ünnepeltetése. Ebben az esztendőben volt 

hatvan éves és ebben az esztendőben van tiz 

éve annak, hogy a IV. kerületi plébánia élére 

került. Hiveinek sokasága és a város katoli- 

kus társadalma mindkét esetből kifolyólag 

lelkes ünneplésben részesitette és méltó ki-] 

fejezést adott szeretetének és ragaszkodásá- 

nak. Most aztán kiderült, hogy 

Márton dr. ebben az évben még egy másik 

nevezetes fordulót is ül. Ebben az esztendő- 

ben van ugyanis harminc éve annak, hogy 

ezt a kiváló képességiü papi embert a káno 

jog doktorává avatták. A közönség, hivei 
nek, barátainak és tisztelőinek népes serege, 

ha erről tudomást szerez, bizonyára éppei 
ugy körülveszi az öröm megnyilatkozásaival, 

miként azt a hatvanadik születésnapésati 

éves timisoarai lelkipásztorkodás okából 

tette. 

AZ ESő ELSEPERTE A NAGY BOX- 

MERKÖZÉST. A német Max Schmeling és a 
néger Joe Louis közti boxmérkőzést, ame- 

lyet az egész világ nagy érdeklődéssel vár, 

csütörtök délutánról péntek délutánra ha- 
lasztották el. Az elhalasztás oka, hogy New- 

yorkban felhőszakadásszerü eső zuhog és 
igy a szabadban tervezett mérkőzést nem le- 

hetett rartai 

z 

Olcsó árak 

hozzájuk való szeretetének 
(Flaneur.) 

SteldetEmil 
II.. Str. Balas 19 
Szolid munka 
Modern kivitel 

Bérnikkelezés 

tny 

. 
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Al franciaországi sztrájkmozgalom - 

különösen a vidéken - ismét terjed. Pá- 

risban a filmszakma munkásai és a nagy 

áruházak alkalmazottai még mindig nem 

átlottak munkába. 
Lyonban tegnap a villamos mü- 

vek munkásai is sztrájkba lép- 

tek, aminek következtében este 

a város sötétségben maradt. 
Marseilleban sok helyen megje- 

lent a vörös zászló. 

AA taxisoffőrök autóikra is kis piros lobo- 

gókat tettek ki. A nem marxista lako 

ság erre azzal válaszol ra 
kitüzte a francia nemzeti trikolórt. Páris- 

ban és közvetlen környékén a sztrájkolók 
száma még mindig betvanezerre rug. 

Francia pénzügyi körökben nagy gond- 

............. 

a vádirat és 

A cotroceni tribünbeomlás ügyében 

folyó vizsgálat nap-nap után szenzáció- 

sabb leleplezésekkel szolgál. A vizsgálat 

során most kiderült, hogy Vasilescu 

Vasiie alpolgármesternek bünügyi 

szenzációkban gazdag multja van. Az 

ügyészség ugyanis értesitést kapott, 

amely szerint az alpolgármester a há- 

boru után lasi városának petróleumot 

szállitott és ezen alkalommal sulyosan 
megkárositotta a várost. 

Ezen ügyből kifolyólag lasi- 

ban 1920-ban a biróság egy 

hónapi börtönre itélte, később 

azonban amnesztiában része- 

sült és igy megszabadult a 

büntetéstől. 

Vasilescu utóbb az igazságügyminiszte- 

riumhoz került. Ht azonban hamarosan 

botránya volt egy nővel, ugy hogy le- 

mondásra szólitották fel. MiutánVasiles- 

cu nem volt hajlandó jószántából lemon- 

dani, elbocsátották állásából. Időközben 

ugyanis véletlenül a miniszteriumban 
járt egy iasii biró, aki Vasilescuban fel- 
ismerte az általa elitélt petróleumszálli- 

tót. A biró erről feletteseinek jelentést 

tett, mire Vasilescut rövid uton kitet- 

ték. 
Vasilescu kihallgatása után Stratulat 

vizsgálóbiró ismét kihallgatta Bolo- 

mey, Burcus és Pompei vádlotta- 

kat a mérnöki hivatal mérnökeit. Vala- 
mennyien kifogásokkal élnek és igye- 
keznek elháritani magukról a felelőssé- 
get. A vizsgálóbiróhoz egyébként be- 

nyujtották most már a szakértők a ha- 
láltribünről szóló részletes jelentésüket. 

Ebből kitünik, hogy nemcsak 

a haláltribünt épitették fel 

könnyelmüen, hanem könnyel- 

Butorokat 
saját vagy adott tervek szerint a leg- 
finomabb izlésnek megfelelően ké- 
szitek, ugyszintén mindennemű 

kárnitos- és asztalosmunkákat 
szond árak mellett vallalok 

Reichardt ferenc 
modern karpitos- és asztalosműhey 

IV., Bul. I. G. Duca a8. sz. 

a Tüzkereszt-szövetséget 
dal nézik azt,hogy a nemzeti bank arany- 
készlete egyre csökken. Hir szerint a 
bank aranykészlete már közel jár ahhoz 
az ötven milliárdhoz, zmely mint igénybe 
nem vebető háborug tartalék szerel. 

Mivel az ország ferületéről az 

arany tovább menekül, a kor- 

mány kénytelen lesz ezt rende- 

letileg megakadályozni. 
Minde ; 

akár repülőgépen, akár vonaton elhagy- 

ja, nyilatkozatot kell aláirni arról, hogy 
visz-e magával aranyat és ha igen, meny- 

agot 

aonan czav. 

ta a munkások kollektiv szerződéséről, a 

fizetéses szabadságról és a negyven órás 
munkahétről szóló javaslatokat. Blum 

szombaton 

müséggel készitették el a ki- 

rályi tribünt is. 
Megállapitják a szakértők, hogy a tri- 

bünök épitési tervezetét kontár készi- 

tette. 

Hir szerint az ügyészség a ha- 

A belgiumi sztrájk tegnap délelőtt 

még igen veszedelmes méretek között 
mozgott. A szakszervezetek tanácsa a 

munkásokat a sztrájk folytatására szó- 
litotta fel. Számos helyen tüntesésekre 

Került a sor, amelyek folyamán több le- 

tartóztatás történt. Megállapitották, 
hogy a sztrájkot kommunisták szitot- 

ták. 
A kormány állandóan tárgyalt a mun- 

kások megbizottaival és a tárgyaláso- 

kat maga Van Zeedand miniszterel- 

nök vezette. Ezekaatárgyalások tegnap 

A krancia 

................ 

haláltribün vádiottai ellen elkészűl 

e
 

miniszterelnök a szenátusban tartott be- 

szédében bejelentette, hogy remény van 

a sztrájk hamaros megszünésére. 

A ífrancia kormány tegnap dél- 

előtt minisztertanácsot tartott, 

amelyen kimondta a katonai jel- 

legü alakulatok feloszlatását. 

Igy megszüntetik a Tüzkereszt- szövetsé- 

get, valamint a francia jobboldali ifjuság 

vezetét is. 

A francia rendőri hatóságok m 

pok előtt megállapitották,hogy a sztrájk- 

ra bujtogatók között vannak a Trocz- 

k y-féle negyedik internacionale hivei. Az 

ügyészség az igazságügyminiszter utasi- 

tására most ezek ellen eljárást inditott. 

Eddig tiz troczkystát tartóztattak le. 

ra biróság 

láltribün ügyében ma, pénte- 
ken befejezi a vizsgálatot, 

megszerkeszti a vádiratot és a 
bünösök valószinüleg holnap, 

szombaton már a törvényszék 

elé kerülnek. 

...................................... 

Véget ért a belgiumi szírájk 

és a munkaadók elflogadták 

a munkások követeléseit 
késő délután megegyezésre vezettek. A 

munkásvezérek kimondták a sztrájk 

megszüntetését. Fokozatosan ismét mun- 

kába állanak és hétfő reggel már vala- 
mennyi üzemben ismét rendben folyik 

majd a munka. A megegyezés ugy jöhe- 

tett létre, hogy a munkaadók elfogad- 

ták a munkások valamennyi követelé- 

sét. A sztrájk eredményei a munkások 
részére a következők: napi nyolc órai 

munkáért harminchárom frank bér, 

évente egy heti fizetéses szabadság, a 

munkások szervezkedési joga és a 

....... 

külügyminiszteg mondja: 

Delbos francia külügyminiszter ér- 

dekes nyilatkozatot adott az egyik buda- 
pesti lap párisi munkatársának. Kijelen- 

tette, hogy több izben járt még ujságiró 

korában Középeurópa egyes országaiban 

és megfordult Budapesten is. Nem állitja 
magáról, hogy a dunai problémát tökéle- 

tesen ismeri, de azon lesz, hogy ezen is- 

mereteit pótolhassa. Sok sulyos problé- 

ma vár megoldásra, azonban nincsen az 
a legsulyosabb feladat sem, amelyet jó- 

akarattal, méltányossággal és igazság- 

A legsulyosabb feladalot is jóakaraltal, 
méltányossággal és Iuazságerzeltel mel lelet oldani 

Azutan 

beszélt Népszövetség reformjáról. Min- 

den ország megvan róla győződve, hogy 

erre a reformra mulhatatlanul szükség 
van, ha azt akarják, hogy a Népszövet- 

ség a világ népeinek érdekében eredmé- 

nyes munkát végezzen és hogy valóban 
a népek szövetsége legyen. Vegül kijelen- 
tette, hogy mostani miniszteri müködé- 
sét csak átmeneti állapotnak tekinti. Mi- 
helyt ez véget ér, akkor ujra visszatér az 

ujságiráshoz. Az u ágróknak arra a 

erzessel ne ..0. dani. 

VALIUG 
iEerencielva, Res ta mele: 

kiimatikus üdülőhely. Gyermekeknek különösen 

ajániható. svajci kiima. 
ellátás. Mapi penzió 85-100 lel. Felvilágosítás 

és prospektus a valiugi községházán kapható. 

szabadtürdő. Elsőrangu 

Nyertem a 

WAGONS1 

Nem fogja 
megtudni senki! 

Timisoara I., Bánáti mankenyestlet nalota 
Postacse. Kszámla 3072 

Sorsjenyét utánvet ellenében lakhelyére küldjük 

kérdésére, hogy meddig szánaékozik mi- 

niszter maradni, y ez kijelentette. Ao2 

nem tőle, hanem a körülményektől függ. 

Mindenesetre szeretné, ha külügyminisz- 

tersége ideje alatt Franciaország és a 

világ békéje érdekében jelentős munkát 

végezhetne. 

........................... 

fözel két millós 
ügyvédi honoráriumner 

Az aradi görög katolikus egyház hossza- 

dalmas pereskedést folytatott egy palota. 

birtokáért. A perben az egyházat Ianeu 

Cornel dr. aradi ügyvéd képviselte, aki Ni
- 

culescudr. lugoji görög katolikus püs
pök 

által aláirt honoráriumlevél alapján 

1,849.000 lei ügyvédi költséget követelt. 

Minthogy az egyház ezt sokalta, lancu 
Cor- 

nel dr. pert inditott az aradi törvénysz
ék- 

nél. Erre az egyházközség ellenkeresetet 

nyujtott be, amelyben kijelentette, hogy a 

püspök által aláirt honol áriumlevél érv
ény- 

telen, mert a püspöknek ennek kiállitá
sára 

nem volt joga és különben is szükséges 
lett 

volna a kultuszminiszterium jóváhagyása. 

Iancu dr. erre azzal válaszolt, hogy 
ameny- 

nyiben a biróság megállapitja, hogy 
a pils- 

pök tullépte hatáskörét, ugy a püspököt
 per- 

be hivja és személyesen teszi felelőssé
 a ho- 

noráriumért. Az aradi törvényszék ez
 utóbbi 

kereset ügyében most tartotta meg 
a tár- 

gyalást és ezen az egyház ügyvédje ujból 

hangoztatta, hogy a püspök tullépt
e hatás- 

körét és Iancunak mint jogásznak tés
ztában 

kellett volna lennie azzal, hogy a püspök 

ilyen magas honoráriumért nem vállalhat 

kötelezettséget. Az itéletet junius 24-
én hir- 

detik ki a mellékperben és csak az
után tér- 

nek át az alapper tárgyalására. 

Svájcban nem engedélyezték a 

francia munkásszövetség elnökének 

előadását. Jouhaux, a francia mun- 

kásszövetség elnöke, a francia kormány 

által törvényesitett negyven órás mun
- 

kahétről Svájcban előadást akart tar- 

tani. A svájci hatóságok azonban az 

előadás megtartását nem egedélyezt
ék, 

ami miatt a francia kormány diplo 

ciai lépéseket tesz. Delbos fran 

külügyminiszter tegnap ebben 
az ügy- 

ben a párisi svájci követtel megbes é 

lést folytatott. 

Telefon 21.24 

Községi előszése 

-
-
 

a lőpályaudvar közeléven" 
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ElŐFIZETÉS ÁRAK 
Romániában: 

maganosoknak egy hónapra 70, negyed 
évre 200, félévre 380, egész évre 750 lel 

Nyugdijasoknak egy hónapra 60, negyed: 
évre 160, felévre 800 egész évre ö00 let 

atóságoknak. közhivataloknak és köz- 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 lel. 

Magyarországon: 
agánosoknak egy hónapra 4. negyed- 
évre 10, télevre 20. egész évre 40 pengő. 

Nyugdijasoknak egy hónapra 3, negyed- 
évre 8, félévre 15, egész evre 80 pengő. 

Telefon: 
a-52, este 10 óra után 14-69 vagy 2-45 

A .Temesvarer Zeltung" nyomda 
nyomasa. 

Patikák éjszakai szolgálata 
Junius 15-től junius 21-ig városunkban a 

következő gyógyszertárak tartanak éjszakai 

szolgálatot: 

Az I. kerületben az Avram Iancu-utcában 
lévő Blumberg-gyógyszertár. 

A II. kerületben a 3 August-utcában lévő 

Löw-gyógyszertár és a Dorobantilor-utcá- 

ban lévő Meiszner-gyógyszertár. 

A III. kerületben a Doja-utcában levő 
Róth-gyógyszertár. 

A IV. kerületben Bulevardul Bertheloton 
levő Craciun-gyógyszertár. 

Az V. kerületben a Kőváry-Chioreanul, 

Frafelián pedig Panajoth Ernő gyógyszer- 
tára állandó éjszakai szolgálatot tart. 

Napiogyathozás 
A mai napra, junius tizenkilencedikére 

napfogyatkozást jelent be a tudományos vi- 

lág. Nem közönséges, hanem egészen rend- 

kivüli jelenséget. A két legjelentősebb égi- 

testnek érdekes randevuját. Amikor Hold 

korongja előlép és mintha valami rejtegetni 

valója volna, mintha a Napnak büneit akar- 

ná Zedezni, eltakarja testével a fényt és me- 

leget sugárzó égitestet. 

Ma tehát a bolygók fognak manövrirozni 
a mennybolton és csoportot alkotnak, mint 
a repülőgépek. A Nap, Hold és Föld egy vo- 
nalba kerül középen a sápadt éjjeli lámpás- 
sal, a Holddal. A tudomány harcosai felke- 
szülten várják a tartósabbnak és érdeke- 
sebbnek igérkező napfogyatkozást. A Fe- 

kete-tengertől egészen Kina legészakibb 
pontjáig fegyverben állanak a csillagvizsga- 
lók. Japánba, a Káspitenger mellé tonna- 

számra szállitották a speciális müszereket, 

hogy méréseket eszközöljenek, spektrálana- 
lizis alá vegyék a napfogyatkozást. Végre 

egy pillanat, végre egy alkalom, amikor nem 

a politika egére, földünk és életünk zürzava- 

ros bonyodalmaira, harcias készülődéseire 

esik a tekirtet. Hanem a Napra, mely ma el- 

sötétül egy időre fölöttünk. Utána vajjon 

megnyugtatóbban és fényesebben fog-e 

majd világitani reánk, a föld szerencsétlen 

bolyongóira? Hol a csillagvizsgáló és jövő- 

belátó, aki ezt megtudná mondani? Fogyó 

ereink, erőink küzdelmeink mellett derül- 

nek-e jobb napok az emberiség csillagza- 
tára is. 

- Iglói diákok. A Magyar Párt II. kerü- 
leti szőlőbeli tagozatának mükedvelői vasár- 

nap, junius 21-én este félkilenc órakor a Pe- 
tőfi-csárda termében szini előadást ren- 
ideznek. Bemutatásra kerül Farkas Imre 

operettje, az Iglói diákok. Előadás után tánc- 
mulatság következik. 

UVasárnap 

órakor a Városi 
Szlnházban 

m 

iz agyonlőtt munkás hopocsója felett 

vétes összetűzésre kevült a sot tüntető 

munkások és tendőtség hözött 
Litvánia fővárosában, Kaunas- 

ban véres események játszódtak le. Az 
egyik nagyvállalat tulajdonosa szóvitá- 

ba elegyedett egy munkásával, akit he- 

vességében agyonlőtt, majd utána ön- 
gyilkosságot követett el. A munkás te- 

metésére tizezer ember vonult ki. A 
munkások a koporsóval minden körül- 
mények között a köztársasági palota 
előtt akartak elvonulni. A rend fentar- 
tására nagyszámu rendőrséget vonul- 

tattak ki, amely azonban gyengének bi- 

zonyult, mert a munkások áttörték a 

kordont és megütköztek a rendőrséggel 
A rendőrök kénytelenek voltak fegyve- 
rüket használni. Az összecsapásnak két 
halottja és számos sebesültje van. A te- 

metőben a munkások nagy tüntetést 
rendeztek a kormány ellen és egyesek 
hangosan éltették Moszkvát. A zavar- 

gások a városban csak éjféltájban szün- 
tek meg. 

.......................................... 

BOMBA ROBBANT EGY VAROS- 

HAZAN. Palesztinában az arabok to- 

vább folytatták a zavargásokat. Haifá- 
ban tegnap a városháza épületében két 

bomba robbant fel. Egy tisztviselő az 
életét vesztette. Az épület igen nagy 
mértékben megrongálódott. Az arabok 
tegnap Jaffa közelében megtámadtak 
több angol rendőrt. Véres harc fejlődött 

ki, amely a rendőrök győzelmével vég- 
ződött. Az arabok elmenekültek. Egyi- 

kük holtan terült el az összecsapás he- 

lyén. 

- A mai ünnepi nagymise. Ma, pénteken 

délelőtt tiz órakor Jézus Szentséges Szive 

ünnepe alkalmából a püspöki székesegyház- 

ban Valerio Valeri pápai nuacius je- 

lenlétében Pacha Agoston megyéspüspök 

ünnepélyes nagymisét pontifikál. A székes- 

egyház ének- és zenekara a következő müve- 

ket mutatja be. A főpapok bevonulásakor 

harsonajelek. Ecce Sacerdos Buchner Antal- 

tól. Rheinberger József nagy C-dur 

miséje. Változó részek Griesbacher, Haller 
és Goller müveiből. Betét gyanánt Tues 

Petrus Liszt Ferenc Krisztus Oratoriumá- 
ból. Végül a pápai himnusz. 

mmzz 
- fTulságosan vérmes embereknél, kik- 

nél az igen nagy nedvdusság mindenféle tü- 

nete, mint gyors elfáradás, elbágyadás, a 
teltség érzete gyakran jelentkezik, feltünő-n 

kedvező hatással szokott járni, ha három 

hétig naponta 1 pohár természetes „Ferenc 

József" keserüvizet isznak. Az orvosok 
ajánlják. 
.................. 

- Timisoarai lelkész gyásza. Lugojon 
ötvenhárom éves korában meghalt 
Heyer József törvényszéki jegyző. Az 
elhunytban Heyer Gyula timisoarai II. 
kerületi római katolikus káplán édes- 
atyját gyászolja. A temetés, amelyet 
Rech K. Géza timisoarai II. kerületi 
apátplébános végzett, aki az elhunytat 
megható szavakkal bucsuztatta, nagy 

részvét mellett ment végbe Lugojon. 

- FPapirvágóval leszurta vetélytárs- 
nőjét. Nyolc év előtt a fővárosban meg- 
rázó családi dráma játszódott le. Ipo- 
damia Mocea asszonynak tudomására 

jutott, hogy férje egy fiatal leánnyal 
megcsalja és ezért elment a leány laká- 
sára. A leány, Stanescu Alexandrina 

felelősségre vonta az asszonyt, hogy 

mit keres nála, mire Ipodamia Mocea 

papirvágóval életveszélyesen megsebe- 

sitette vetélytársnőjét. Az ilfovi esküdt- 
szék ezért Ipodamia Mocea asszonyt 
most távollétében husz esztendei kény- 

szermunkára itélte. Az indokolás sze- 
rint az asszony előre megfontolt szán- 
dékkal akarta megölni Stanescu Ale- 
xandrinát. 

- Engedélyezte a kormány a katoli- 

kus nagygyülést. A Római Katolikus 
Népszövetség igazgatósága a napokban 
vette kézhez a vallásügyi miniszter en- 
gedélyét, mellyel julius hó 3-4-5. nap- 

jaira engedélyezi a targu-muresi katoli- 
kus nagygyülést. A kormányt Ilenciu 
Moise államtitkár fogja képviselni. Az 
idei nagygyülést hatalmas érdeklődés 
előzi meg. Megérkezett már az ötven- 
százalékos vasuti kedvezményről szóló 
engedély is. 

- Tilos a szabadban való fürdés. A 
rendőrség hirdetményt adott ki, amely- 

nek értelmében a szabad Begában való 
fürdés szigoruan tilos. Az ez ellen vétő- 
ket szigoruan büntetik. 

- Török földön elfogott német kém- 
nő. Isztambuli jelentés szerint a török 
hatóságok letartóztatták Oswald Li- 
dia német kémnőt. Éppen akkor tartóz- 
tatták le, amikor egy ujságiró kiséreté- 
ben a Boszporusz erőditményeit tanul- 
mányozta. Oswald Lidiát, aki svájci ál- 

lampolgárnő, egy év előtt Franciaor- 

szágban kémkedés miatt a biróság hat 
hónapi börtönre itélte. A német kémnőt 
átadták az ügyészségnek. 
- A megunt szerető rémes bosszuja. Zág- 

rábban véres szerelmi dráma játszódott le. 

KlajicsSándor ötven éves vasuti mérnök, 

aki a zágrábi vasutigazgatóságon teljesitett 
szolgálatot, néhány év előtt beleszeretett 

Borosak Nevenka huszonhat esztendős 

feltünően szép vasuti tisztviselőnőbe. Hama- 

rosan szerelmi viszony fejlődött ki köztük. 
Az utóbbi időben azonban a leány megismer- 

kedett egy fiatalemberrel, aki feleségül kér- 
te. Ettől kezdve elhidegedett a mérnöktől, 

aki bosszut forralt. Tegnap behivatta a 
lányt a szobájába és hirtelen nagy mennyi- 

ségü sósavval öntötte le az arcát. A sósav 

kiégette Borosak Nevenka mindkét szemét 
és cafatokban szedte le a hust az arcáról. A 
mentők életveszélyes állapotban kórházba 

szállitották. Klajics mérnök főbe lőtte ma- 

gát és azonnal meghalt. 

- Tersánszky J. Jenő: Kakuk Marci 
szerencséje. Tersánszky J. Jenő Kakuk 
Marcija jóismerőse a magyar olvasókö- 

zönségnek. Ez a sehonnai, vidám teker- 
gő szomorkás-vidám kalandjaival sok 
derüs órát szerzett mindazoknak, akik 
megismerkedtek vele. Ujabb kalandjai 
is elbüvölően kedvesek. Kicsit bolondok, 

kicsit bolondosak, mindnyájan kicsit 
hozzájuk hasonlitunk, egyformán embe- 
rek vagyunk. Tersánszky J. Jenő uj kö- 

tete az Athenaeum kiadásában jelent 
meg, ára 53 lei minden könyvkereske- 
désben, avagy Lepagenál, Cluj. Kérje az 
Athenaeum ujdonságok és sorozatok 
jegyzékét. 

Magyar könyvujdonságok ! 
A Déli Hirlan előlizetőinek kedvezmény! 
Aszlányl: Előszó a házassághoz 
Barahlás: Gazdátlan asszony 
fallada: Repülő irnok 
fulácsy: Förgeteg 
Halász: Öt világrész magyar vándorai 
Illyés: Puszták vége 
Kruil: Az éhség legyőzői 
Megyery: A szerelem a szerelmeseké 
Nagy: Budapest nagykávéház 
Nagyiványi: Moszkvai lányok 
Somogyvári: És mégis élünk 
Szilárd: Szép vagy diákélet 
Szőnyi: Telihold 

Vaszary: Vigyázz, ha jön a nő 
Zsolf: A dunaparti nő 

Könyvnapi árakon kaphatók a 

CULTURA 
könyvkereskedésében 

Timisoara IV., Bulev. Carol 16. 

Telefon: 15-07 

- Elhunyt alezredes-győgyszerész. 
Stenzel József nyugalmazott alezre- 
des-gyógyszerész hetvennégy esztendős 
korálban meghalt. A régi osztrák-magyar 

monarchia különböző helyein teljesitett 
szolgálatot és nyugalomba vonulása előtt 
éveket töltött városunkban. Temetése 
evangélikus szertartás szerint ma dél- 
után hat órakor megy végbe a II. kerü- 

leti temetőben. 
ee . 

Mözi 
A zenés lilmek 

z. . 

zerzői jogdija 
Az elmult hónapban erdélyi hiradás nyo- 

mán megirtuk, hogy Clujon az ottani mozik 

és a Romániai Zeneszerzők Egyesülete kö- 

zött három év óta per folyt, mert a Zene- 

szerzők Egyesülete felszólitotta a cluji mo- 

zikat, hogy az előadásra kerülő zenésfilmek 

után fizessenek szerzői jogdijat. A cluji tör- 

vényszék kimondotta, hogy a mozik nem kö- 

telezhetők külön zenedij fizetésére. Ezzel 

kapcsolatban most a Zeneszerzők Egyesüle- 

te a következők közlését kérte. Eschenazi, a 
cluji Urania és a Select-mozgó tulajdonosa 

ellen a Zeneszerzők Egyesülete valóban pert 

inditott a zenésfilmek utáni jogdijak nemfi- 

zetése miatt, azonban időközben Eschenazi 

és a Zeneszerzők Egyesülete között megál- 

lapodás jött létre, amennyiben a mozitulaj- 

donos igazat adott a Zeneszerzők Egyesüle- 

tének és a mozijában lejátszott zenés han- 

gosfilmek után megfizette a szerzői jogdija- 

kat. Miután a Zeneszerzők Egyesülete ily 

módon elégtételt kapott, nem kérte Esche- 

nazi megbüntetését és ezzel lehetővé tette a 

mozitulajdonos felmentését. Eschenazi fel- 

mentéséből azonban - amelyet a Zeneszer- 

zők Egyesülete tett lehetővé - a mozitulaj- 

donosok nem láthatnak magukra nézve ked- 

vező döntést, mert a zenésfilmek után fize- 

tendő szerzői jogdij problémáját a felsőbb 

birói fórumok megoldották olyan értelem- 

ben, hogy a mozitulajdonosok kötelesek ze- 

neszerzői jogdijat fizetni. 

MOZIK MUSORA: 

Péntek, junius 19. 

Apolló-mozi: Antónia. 

Capitol-mozi: A sziv ébredése, 
Select-mozi: A velen hajósai. 

Wernerné növendék- előadása 
gyermekdarab 
énekkel és tánccal 
gyermekeknek és 
felnőtteknek 



1936, JUNTUS 20 

Tehénte váttatt tankett 
szép emberbaráti példáját szolgáltatják 

a budapesti Hunfalvy János felső kercs- 

kedelmi iskola most érettségiző diákjai. 

Elhatározták, hogy nem tartanak érett- 

ségi bankettet, hanem a pénzen, amibe 

a bankett került volna, egy nyolegyere- 

kes szegény családnak tehenet vesznek. 

Felszólitást intéznek egyben az ország 

valamennyi középiskolájának érettségi- 

ző diákjaihoz, hogy hasonlóképpen cse- 
lekedjenek. Ilyképpen Magyarországon 

évente négyszáz sokgyerekes család jut- 

hat tehénhez és egy sereg gyermek él- 

tető tejhez. 

Jézus Szentséges Szivének ü 

ikatolikus egyház ma ünnepli Jézus Szentsé- 

ges Szivének ünnepét. Ebből az alkalomból 

az összes plébániatemplomokban ma nagy- 

nséket mondanak. A püspöki székesegyház- 

ban P a c ha Agoston megyés püspök celeb- 

rálja délelőtt tiz órakor a nagymisét, ame- 

lyen a városunkban átutazó Valeri nun- 

cius is résztvesz. 1 

- Derült, meleg idő várható. Tegnap 

reggel felhős volt az ég, de később de- 
rülés állott be. Napközben ismételten 
felhősödött, azonban esőre nem került 

a sor. A hőmérő délelőtt tiz órakor ti- 
zenkilenc, délután négy órakor harminc, 

este tiz órakor pedig huszonkét fok me- 
leget mutatott. A meteorológiai intézet 
jelentése szerint gyenge légáramlás 
mellett tulnyomóan derült idő várható, 

a hőmérséklet fokozódik. 

- A hitvesgyilkos alezredes bünteté- 
sét megsemmisitették. Komjáthy iIst- 
ván nyugalmazott alezredes 1934 októ- 
berében heves összeszólalkozás után 
agyonlőtte feleségét, született Lőrinczy 
Réózsit. A pestvidéki törvényszék beiga- 

szemben az alezredest tizennyolc hónapi 

börtönre itélte. Tegnap foglalkozott a 

perrel a kuria és az itélőtábla itéletét 

megsemmisitette. 

* Féláru utazási kedvezmény Buda- 

pestre a juniusi hetek alkalmával igény- 
bevehető a felutazásnál junius 20-ig bár- 
ikor és a visszautazásnál junius 28- 
án éjfélig. A Déli Hirlap kiadóhivatalá- 
ban kapható szelvényfüzettel a magyar- 
országi vasutakon féláron lehet utazni 
és a vizum utólagosan ingyen kapható 

Budapesten, csupán két pengő ötven fil- 
lér kezelési illetéket kell fizetni. A jegy- 

füzet ellenében ugyancsak négy ut te- 

hető meg Magyarországon vidékre is. 

Jegyfüzetek a Déli Hirlap kiadóhivata- 
ában 180 leijért kaphatók. 

- Meggyilkolta és elégette saját anyját. 

inban a hadbiróság halálra itélt egy ka- 

tonát. A katona meggyilkolta saját édes- 

anyját, majd a holttestet feldarabolta és la- 

kásában a kályhába rejtette el. Azután be- 
gyujtott a kályhába és anyja holttestének 

darabjait elégette. 

- Dewald Vilmos nyugalmazott p- 

bános halála. De w a 1 d Vilmos pápai ka- 
inarás, nyugalmazott becichereculmici 

m% plébános, hatvan éves korában szülőfalu- 
jában, Peciul-nouban meghalt. Dewald 

Vilmost 1900-ban szentelte pappá Né- 
meth József püspök. Különböző helyeken 
működött mint káplán, majd plébános- 
nak került Teremiamarera, ahonnan a 

hbüspök 1928-ban Becicherecul-micra he- 
yezte át. Betegsége miatt a mult évben 
nyugalomba vonult és azóta szülőfalujá- 
an élt. Értékes és szorgalmas pap volt, 

8 különösen az ifjuság érdekében fej- 

tett ki nagy munkát. Mindkét paróchiá- 
1 ján ifjusági otthont létesitett. Halálát 

ővére gyászolja. Temetése, amelyen az 

házi szertartást Ferch Mátyás 
apátkanonok végzi, ma megy végbe Pe- 

Vácasunk legcégibb dalos egyesütete, 
a hatvanit éves Filhacmánia teszámolt 

egy esztendet kultucmunkájácsát 
Városunk legrégibb dalárdája, a ne- 

mes tradiciókban gazdag Filharmó- 
nia tegnap este tartotta ünnepélyes ke- 

retben hatvanötödik évi rendes közgyü- 

lését. A tagok szép számban jelentek 

meg és mindvégig a dal iránti lelkese- 

dés uralkodott a lelkeken. A mottó el- 

éneklése után, amelyet Irsay Nándor 

főkarnagy dirigált, Rech K. Géza apát- 
plébános, aki immár harminc évet meg- 
haladó idő óta vezetőségi tagja és ma 
érdemdus elnöke a Filharmóniának, 

nyitotta meg a közgyülést. Lendületes 

szavai után Reichardt Alajos főtit- 
kár terjesztette elő magasszárnyalásu 
főtitkári jelentését, amely a dal szerete- 
tének himnusza volt. Utána Traun- 

fellner Tivadar főpénztáros, majd 

Bautz István ellenőr és Gerő Gyula 

főlevéltáros tették meg jelentésüket. A 

közgyülés ezeket egyhangulag elfo- 

gadta. 

Ezután a tisztujitásra került a sor. 

Gokler Antal örökös diszfőkarnagy 

inditványára a közgyülés egyhangu lel- 

kesedéssel ujból Rech Géza apátplébá- 
nost választotta meg elnöknek, aki meg- 

hatottan mondott köszönetet a szeretet 
diktálta bizalomért. A jelölőbizottság ja- 
vaslatát Zsivanovics Demeter ter- 
.......... 

- Református templom ünnepélyes fel- 
szentelése. A Severin megyei Tipar község- 

ben most szentelték fel az ottani ujjáalaki- 

tott református templomot. A templom ujjá- 

alakitására a telepes magyar reformátusok 

50.000 leit forditottak és ezt az összeget 

nagy áldozatok árán teremtették elő. A 

templom felszentelése alkalmával ünnepi is- 

tentisztelet volt, amely alatt Nemes Ele- 

mér református esperes prédikált. Buzdi- 

totta a hiveket, hogy legyenek a templom- 

nak, az egyháznak, vallásuknak és magyar- 

ságuknak élő lelki kövei. Délben ünnepi ebéd 
volt, amely alatt Tóth Aron, Torday János, 

Tőkés Gyula, Várady Attila, Soós Lajos, Bi- 

ay Lóránt, Nagy Márton, Szőllősy Imre, Ne- 

mes Elemér esperes és Streleczky Sándor 

református lelkész mondottak pohárköszön- 

tőket. Este vallásos estély volt, amelyen 

verseket szavaltak és élőképeket mutattak 

be. Az estély Streleczky Sándor lelkész lel- 

kesitő beszédével ért véget. 

- Sass Jolán gyásza. Sulyos csapás 
érte Sass Jolán ismert költőnőt. Édes- 
anyja, Schwarz Arnoldné született 
Pollák Ilona, ötvenhat éves korában 
tegnap délután hat órakor meghalt. A 
háboru után férjével és fiával kivándo- 
rolt Amerikába és Newyorkban élt, 
ahonnan néhány hónap előtt jött Timi- 
soarára látogatásra. Cukorbajban 
szenvedett, de már erős javulás követ- 
kezett be, amikor a mult héten bélhu- 
rutba esett. Tegnap délután szivgyen- 
geség állott be és ez volt a halál közvet- 
len okozója. Halálát gyászolja Ameriká- 
ban élő férje, fia, leánya Illésné Sass 
Jolán, veje Illés Miksa magántisztviselő, 
unokája Illés Klári és nagyszámu ro- 

konság. Temetése ma délután megy 

végbe az I. kerületi zsidó temető halotti 
csarnokából. 

jesztette elő és eszerint a tisztikart a 

következőképen alakitották meg. Tisz- 
teletbeli elnök Lamparter István, társ- 

elnök Braun Dezső, ügyvezető elnök 
Reichardt Alajos, alelnökök Mihályíy 

Emil és Bautz István, örökös diszfőkar- 

nagy Gokler Antal, főkarnagy Irsay 
Nándor, főtitkár Klein Rezső, titkár 

Heler István, pénztáros Traunfellner 

Tivadar, főgondnok Zsivánovics Deme- 

ter, főlevéltáros Gerő Gyula, levéltáros 

Kiss István, ellenőrök Gonda Adolf és 

Witsmann Pál, főzászlós Pokorny Jó- 

zsef, zászlós Tóth Jenő, gazda Keller 

Jakab. A választmány tagjai lettek: 

Bergmann Károly, Becsky István, Bicha 

Antal, Gimpl János, Gokler Gyula, Ka- 

ranas Mátyás, Kastriener Samu, Ko- 

vencz János, Lindner Nándor, Kraus- 

haar István, Kraushaar Ferenc, Meisz- 

ner Emilia, Meiszner Vilmos, Movrin 

Jozsef, Perina János, Pogány László, 

Pogatschnigg Guidó, Robicsek Rezső, 
Sárkány Gábor, Scheibling János, 

Schneider Antal, Veszter János, Vuche- 

tieh Endre dr., Lénárt József, Ungváry 

Jenő és Tapavicski Tivadar. 

A közgyülést kedélyes est fejezte be 
a Mednyánszky-féle vendéglőben. 

-............................ 

- A magyarországi kormányzó villásreg- 

gelit adott Schacht dr. tiszteletére. Horthy 

Miklós magyarországi kormányzó és felesé- 

ge tegnap kenderesi kastélyukban villásreg- 

gelit adtak Schacht dr. német birodalmi 

bankkormányzó tiszteletére. A villásregge- 
lin résztvettek Mackensen budapesti német 

követ és Imrédy, a magyar Nemzeti Bank 

kormányzója is. Horthy kormányzó Schacht- 

nak az első osztályu magyar érdemkeresztet 

adományozta. Schacht dr. az egész napot 

Kenderesen töltötte, ahonnan este tért visz- 

sza Budapestre. Este vacsorán jelent meg 

Imrédy bankkormányzónál, utána résztvett 

a Mackensen német követ által a tiszteletére 

rendezett fogadó estélyen. 

- Jégverés és villám pusztitása. A Cer- 

naut-megyei Dubaut és Berhomet községek 

felett hatalmas vihar vonult el, amelyet jég- 

eső követett. A jég mindkét községben tel- 

jesen tönkreverte a termést és a gazdák 

nyomban learatták azt, hogy legalább takar- 

mányként tudják felhasználni a gazdaság- 

ban. Vihar vonult el Boian község felett is, 

ahol Mihailescu Ilie gazdát a villám ha- 

lálra sujtotta, mig Lucavita községben a vil- 

lám becsapott Screpeniuc Sava gazda házá- 

ba, amely porrá égett. 

- Kettős szerelmi dráma. A pestme- 

gyei Kiskunhalason kettős szerelmi drá- 
ma történt. Egy elegáns fiatal nő a pá- 
lyaudvar közelében az arra haladó te- 
hervonat elé feküdt és valósággal lefe- 
jeztette magát a mozdony által. Nemso- 

kára a közeli erdőben egy fiatalember 
felakasztott holttestére találtak. A zse- 

bében bucsulevél volt, amelyben azt 

irja, nogy a szerelmesével azért utaztak 
Kiskunhalasra, hogy ott meghaljanak, 
mivel nem lehetnek egymáséi. Személy- 
azonosságukat eddig nem sikerült meg- 
állapitani. 

Üztetátadás 
muatt a caktácan tevű eredeti modlettek 

mélyen teszáttott árakon adatnak e 

szási engedély iadását. 

Esoranma Datsállurák] 
Carmen Syiva Sovata 
Budachi Cordon Buziás 
Bölle Herculane (Herkulesfürdó) 

Eforia Mengália 
Tusnad (fusnádfürdő) 

Episcopesti (Püspökfürdő) 
fürdőhelyeken mindent bennfoglaló 

egységárakkal az 

Nemzeti Román Utazási és 
idegenforgalmi vállalat 

rendezésében 

Felvilágositásokkal szolgál 
és előjegyzéseket felvesz: 

Timisoarán: 
EuURnopA, Bulev. I. C. Brátianu 45 
EuUnorA, Strada Alba lulia . 

- Karinthy Frigyes rakmérgezésben 

megbetegedett. Megirtuk, hogy Ka- 
rinthy Frigyes magyar iró a rajta 
Stockholmban végzett sikeres agyope- 
ráció után Londonba utazott, ahol 

Korda Sándor filmrendezővel egy 
filmdarab megirására megállapodást kö- 

tött. Hazafelé való utazása közben rosz- 

szullét fogta el és mire Bécsbe ért, álla- 
pota annyira sulyosbodott, hogy orvosi 

ápolásra volt szüksége. Néhány napig 

Bécsben marad, mielőtt tovább utazik 

Budapest felé. Látogatóinak kejelen- 

tette, hogy rákmérgezése van. Közvet- 
lenül Londonból való elutazása előtt rá- 
kot evett és valószinüleg attól lett rosz- 

szul. 

- Az állásától felfüggesztett egyetemi 
tanár. Roska Márton cluji egyetemi ta- 

nárt, a kiváló régészt - akinek ügyéről már 

irtunk - a közrend elleni vétség miatt fel- 

függesztették állásától és megszüntették il- 

letményeinek kiutalását. Roska Márton az 

üggyel kapcsolatosan kijelentette, hogy 

csak ősszel kerül birói itéletre a sor. Ha fel- 

mentik, visszakapja állását és elmaradt il- 

letményeit, ha ellenben elitélik, ugy nyugdij 

nélkül elbocsátják. Jelenleg nem nyilatkozik 

részletesen, 

hogy elmondja, milyen indokokból indult 
meg ellene a személyes hajsza. Addig is szof- 

galmasan dolgozik, mert ártatlanságának 

tudata nagy erőt kölcsönöz neki. 

negyvenórás munkahét bevezetése. 

- A kompszerencsétlenség ujabb áldoza- 

tai. Budapestről jelentik, hogy tegnap kifog- 

ták a halálos kompszerencsétlenség ujabb 

áldozatát. Az illető egy fiatalkoru nő. Még 

öt személy hiányzik. Ezekről eleinte azt hit- 

ték, hogy megmenekültek és a lakásukon 

tartózkodnak, kiderült azonban, hogy nem 

tértek vissza. Ezekután valószinüű, hogy 

szintén a hullámokban lelték Lalálukat. A 

délelőtt kifogott holttestben felismerték Ju- 

hász Ferencnét, Juhász Ferenc villamos vas- 

uti főkalauz feleségét. Délután hat óra táj- 

ban kifogták Horváth Lajos villamos- 

kalauz holttestét is. 

zinjáterási engedély népszámlálási 
alapon. Szabadkai Józsei magyar 
szinigazgató évente néhány hetet töltött 

eddig társulatával Sighet városában. Ez 
évben is benyujtotta kárvényét erre vo- 

natkozólag a városhoz. Azonban ezuttal 
példátlan indokolással utasitották el. A 
város vezetősége kijelentette, 

Sigheten mindössze hat magyar csalá 
él és ezen az alapon etortti a t. 

lesz azonban alkalma majd, 



á 

- Horthy Miklós hatvannyolcadik 

születésnapja. Vitéz nagybányai Horthy 

Miklós, Magyarország kormányzója, teg- 
nap ünnepelte meg hatvannyolcadik szü- 

letésnapját. Ez alkalomból a magyar 

kormány és a közélet számos előkelősége 

kereste fel szerencsekivánataival. 

- Német repülőgép áttévedt a hatá- 

ron. Strassburg fölött tegnap megjelent 

egy német egyfedelü repülőgép, amely 

alacsonyan szállott, később pedig az 

enziemi repülőtéren leereszkedett. S e e- 

fisch Alfréd pilóta kijelentette, hogy 

áttévedt a határon és kényszerleszállást 
végzett. A repülőgépet lefoglalták, a pi- 
lótát pedig Strassburgba szállitották. 

- Gyilkosságba fult sportvita. Versecen 

ez év április elsején a futball miatt véres 

gyilkosság történt. Lantos Ferenc és 
Darányi Mihály huszonhárom éves fia- 

talemberek az egyik korcsmában iddogalás 

közben a legközelebbi futballmérkőzésről be- 

széltek. Más-más sportegyletnek voltak a 

tagjai és mindegyik a maga csapatát dicsér- 

te körömszakadásig. Emiatt aztán össze is 

vesztek. Lantos a vita hevében kést rántott 

lés háromszor beleszurt Darányiba, aki a 

helyszinén meghalt. A fehértemplomi tör- 

vényszék Lantos Ferencet gyilkosság miatt 

tizenöt évi fegyházra és polgári jogainak 

örökre való elvesztésére itélte. 

* MÉG CSAK NYOLC-TIZ SZABAD 

HELY VAN a junius 25-én induló konstan- 

tinápolyi és constantai utazásra. Si je- 

lentkezni a Déli Hirlap kiadóhivatalában! 

Bővebb felvilágositás ugyanott. 

- Mennyi viz volt az olajban. Két év 

előtt Budapesten nagy port vert fel az ugy- 

nevezett Imperial:olajpanama. Az Imperial- 

olajgyárat azzal vádolták, hogy vizzel higi- 

tott gépolajat szállitottak a magyar állam- 

vasutnak. A budapesti törvényszék a per 

négy vádlottját összesen öt évi és nyolc hó- 

napi börtönre itélte. Az itélőtábla nost 

foglalkozott ezzel az üggyel és felmentő ité- 

letet hozott. Az indokolás szerint beigazoló- 

dott ugyan, hogy az olajban viz is volt, de 

nincsen bizonyiték arra, hogy az olyan nagy 

mennyiségü lett volna, ami az olaj használ- 

hatóságát befolyásolhatta. 

" A timisoarai IV. kerületi római ka- 
tolikus elemi fiuiskolában az uj tanévre 
junius 21-ig délelőtt 9-12-ig és dél- 

után 4-7 óráig az uj iskolában vannak 
az előjegyzések. Junius 21-ike után min- 
den kedden és pénteken délelőtt 9-12 

óráig lehet előjegyzéseket eszközölni a 
tanévre. Az első osztályba iratkozók kö- 
telesek keresztlevelet, születési és anya- 

könyvi kivonatot, valamint oltási bizo- 

nyitványt magukkal hozni. Az uj tan- 

évben a német tagozathoz hasonlóan, a 

magyar tagozatnál is megnyilik az V. 

osztály. 

- Anyja ölében halálra sujtott egy kis- 

fut a villám. A dunántuli Bonyhád község- 

ben tegnap nagy vihar volt, amely egy csa- 

ládban sulyos tragédiát okozott. Hufna- 

gel Jánosné, egy tehetős gazda fiatal fele- 

sége, az udvaron ült és ölében tartotta két 

éves fiacskáját. Egy hirtelen jött villám a 

kis fiut halálra sujtotta. Az anya, akir k 

csodálatosképpen semmi baja nem történt, 

idegsokkot kapott. 

* Marcel Brion: Attila élete. Haldokló 
római birodalom; nomád népek viharzó 
árja kelet felől; a zivataros, sötét égen 

vakitó villám - Attila, Isten ostora zu- 

dul hun lovashadaival a reszkető nyugat 
roskadozó végbástyáira. Marcel Brion, 
a kitünő francia iró az első, aki a modern 
történetirás lebilincselő valóságábrázolá- 
sával állitja elénk a hun király portréját. 
Attila élete cimü könyve, amely az Athe- 

naeum életregénysorozatának uj kötete- 
ként most jelent meg magyar nyelven, a 
mai, gondolkozó ember igazi érdeklődé- 
sére tarthat számot. A pompásan kiálli- 
tott hatalmas kötet kartonálva 189 lei 
minden nkönyvkereskedésben, vagy Lepa- 

Sport 
jletvenkét tagu csapat képviseli tomániát 

a beelini olimpián és megállapitották az egyes 

versenyágak hiküldötteinek számát is 
A tomán Olimpiai Bizottság fontos 

ülést tartott a fővárosban. Az ülés tár- 

gya a Berlinbe küldendő román verseny- 
zők létszámanak mezgalavitása volt. Az 

olimpia rendezőbizottsága junius 20-ig 

adott időt a benevezett országoknak a ki- 

küldetésre kerülő versenyzők pontos szá- 

mának bejelentésére. Junius 20-ika ve- 
szélyesen közeleg, ezért ezen az ülésen 

mindenképpen döntenie kellett Románia 

berlini részvétele felől. A ROB a szak- 

szövetségek képviselőinek meghallgatása 

után ugy döntött, hogy összesen 72 ver- 

navyzőt küld ki a berlini olimpiára. 6 at- 

létából, 2 gyaloglóból, 6 ökölvivóból, 6 
lovasból, 8 birkozóbel, 9 tornászból, 18 

kézi abdázóból, 6 vivóból és 9 céllövőből 

fog állani a román olimpiai csapat. 

Kijelölték a legközelebbi 

mérkőzések játékvezetőit 
A központi birótestület kijelölte ugy a 

vasárnapi, mint a jövő szerdai mérkőzé- 

sek játékvezetőit. Ezek az alábbiak: 

Nemzeti bajnokság: Gloria- 

Venus, biró Vuia főhadnagy, Universi- 
tatea -AMEFA, biró Mitty Niculescu. 
(Szerdán) : Venus -Chinezul, biró Iri- 

mescu. 
Román Kupa: Ripensia -Unirea- 

Tricolor, biró Tica Iliescu. 

Minősitők: Ilsa -Victoria, biró 

Mielu Petrescu, IAR-Phönix, biró Io- 

nescu Tope. 

Selejtezők: UDR-Electrica, biró 
Pálfi. 
A junius 24-ére sorsolt Venus -Chine- 

zul mérkőzés esetleg elmarad, mert 
ugyanakkor a francia Olimpigue Mar- 

seille játszik a fővárosban az Unirea- 

Tricolor ellen. 

Tözsér a berlini olimpián 

A timisoarai birkozó központ értesi- 
tette az oradeai Staruintat,hogy az egye- 

sület országos birkozóbajnokát, Tözsért, 

benevezték a berlini olimpiára. Az ora- 

deai munkáscsapat a bejelentést tudomá- 

sul vette. 
. 

Tánzer hazajön 

Az egyik budapesti lapban Taánzer, 

a Ferencváros kitünő jobbszélsője, ugy 
nyilatkozott, hogyha a Ferencváros nem 

szerződtetné le továbbra is, ugy hazatér 

Timisoarára. 

Barátky kiadatása körül 

még mindig baj van 

Mint ismeretes Barátky, a Crisana 

volt játékosa, már hetek óta Párisban 
tartózkodik, ahol nagy sikerrel mutatko- 
zott be. A labdarugószövetség ugyan 
megtagadta Barátky kiadatását, de Ba- 

rátky kijelentette, hogyha játszási enge- 
délyt nem kap, akkor tréneri minőségben 

marad Párisban. A Crisana vezetősége 
sérelmesnek találja a szövetség határo- 
zatát, annál is inkább, mert sürgős szük- 

sége van arra a 40.000 frankra, amit 

Páris Barátkyért felajánlott. A Crisana 
nevében ezért Bancila oradeai prefektus, 

elnök felterjesztést intézett Tilea Viorel- 

hez, a futballszövetség elnökéhez és arra 
kérte, hogy Barátky kiadatása elé a szö- 

vetség ne görditsen akadályt, mert a Cri- 

sana fenmaradása függ attól, hogy ez 

az ügy rendezést nyerjen. Sportkörökben 

érdeklődéssel várják a szövetség ujabb 

határozatát. 
. 

Magyarország 200 versenyzőt 

küld Berlinbe 

Budapestről jelentik, hogy az Orszá- 
gos Testnevelési Tanács közlése szerint 

Magyarország kétszáz versenyzőt és 

negyven kisérőt küld a berlini olim- 

piászra. 

A Középeurópai Kupa 
első fordulója 

A olasz labdarugószövetség nagy meg- 

lepetésre azt közölte a kupabizottsággal, 

hogy az olaszok a harmadik kupahelyü- 

kön nem az Ambrosianat, hanem a Tori- 

not, negyedik helyükön pedig az Ambro- 

sianat küldik a küzdelembe. Ennek alap- 

ján a középeurópai kupamérkőzés első 

fordulójának programja a következőkép- 

pen módosult. Szombaton Budapesten a 

Hungária a Viennával játszik, mig Prá- 

gában a Phöbus a Sparta ellen veszi fel a 
küzdelmet. Vasárnap Budapesten a Fe- 
rencváros a Slávia csapatával mérkőzik, 
mig Milánóban az Ujpest az Ambrosia- 

nával méri össze erejét. Bécsben a 7 apid 

Róma csapata ellen küzd, mig az Admira 

Prostejov csapatával mérkőzik. Brünn- 

ben a Zsidenice az FC Torinoval játszik, 

Bolognában pedig Ausztria csapata Bo- 

logna csapatával méri össze erejét. 

..................................................0. 

- A rossz osztályzat miatt késsel ment a 

tanárnak. Spalatóban MerlicspPéter és 

Vlajics Száva ipariskolai tanulók az 1s- 

kola kapujában megtámadták Bernar di 

Iván nevü tanárukat, mert rossz osztályza- 

tot kaptak tőle. Merlics éles késsel a tanárt 

a lapocka táján sulyosan megsebesitette és 

ujból akarta megszurni, azonban a tanár bi- 

rokra kelt támadójával. Birkózás közben a 

tanár ujjain is megsebesült, de azért mógis 

sikerült a kést a diák kezéből kicsavarni. A 

két diák erre megszökött. Bernardi tanár a 

támadás után eszméletlenül esett össze. A 

kórházban magához tért és akkor elmondot- 

ta a támadás részlegeit. A két diákot letar- 
jében észrevették 

- A négus kirándult családjával 
Skóciába. Hailé Szelasszié abesz- 

szin császár tegnap Londonból család- 
jával együtt Skóciába utazott, ahol ju- 

nius 20-ig marad és Inwerlide lord ven- 
dége lesz. 

- A reménytelen szerelmes tragédiája. 

Győr közelében az egyik faluban Szabó 

Gyula huszonhét esztendős béres sziven 

szurta Rebenek Anna tizennyolc eszten- 

cős cselédleányt, akibe reménytelenül sze- 

relmes volt. A legény azután a padlásra ment 

és felakasztotta magát. Tettét azonban ide- 

levágták. Allapota azon- 

ban igen sulyos ás nem bizonyos, hogy sike- 

rül életét megmenteni. 

1926. JUNIUS 20 

Rádió 
Péntek, junius 19. Bucuresti. Reggel 6.3 

Ritmikus reggeli torna, utána rádiózsurn 

Majd hanglemezek és háztartási tanácsadó. 

Délben 1.3: Szérakoztató zene hangleme 

ken. 1.25: Kulturális és sportközleménye 

2.15: Hirek. 2.30: Szórakoztató-zene han 

lemezeken. 3: Hirek. Délután 6: Felolvas 

Popa Ion Victor müvéből. 6.15: Hanglem 

zek. Este 7: Időszerü anyag. 7.15: A rádi 

szalónzenekar szórakoztató hangversen; 

8: Raducanu tanár előadása. 8.20: A rá 

szalónzenekar hangversenyének folytatás 

9.5: Mi az Akadémia? Iorga Nicolae tan 

előadása. 9.20: Szöktetés a Szerájból cimü 

három felvonásos opera közvetitése. 10: 

Könyv- és folyóiratszemle. 10.55: Hirek és 

sportközlemények. 11.45: Hirek francia 

német nyelven a külfölei rádiéhallgatók r 

szére. 11.55: Hirek a bhelföld. hallgatók r 

szére. 12: Hanglemezek. Endapest. 7.4 

Tomna, utána hangiemezek. 2.20: Étrend. 1 

Hirek t120: Feoivasás. 11.45: Felolvasás. 
1.5: Hangverseny. 1.30: Hirek. 2.30: Zene- 

kari hangverseny. 3.40: Hirek. 5.15: Gyó- 

gyuljunk ki a babonákból. Dr. Wehner J. 

zsefné előadása. 5.45: Hirek. 6: Amerik 

diákélet. Takaró Erika előadása. 6.30: ci 

gányzene. 6.50: Sportközlemények. 7. 30: 

Emlékhangverseny. 8.30: Rádiószalónzene 

kar. 9.30: Szabó Lőrinc verseiből olvas fel. 

9.50: Szalónzene. 11: Zongorahármas. 12: 

Hanglemezek. 1.5: Hirek. Budapest II. Este 

7.30: Cigányzene. 8: Rádiószalónzeneka: 

8.30: Az ezerarcu Strindberg. Hunyady Ist- 
ván dr. előadása. 9.30: Hirek. 9.50: Hangle- 

mezek. Bécs. Este 8.30: Bécsi dalok. 10: 
Énekkari hangverseny. Belgrád. Este 7.30: 

Énekhangverseny. 8.50: Hanglemezek. Ber 

lin. Este 8.20: Hanglemezek. 10: Hangver- 

seny. Kassa. Este 7.55: Hanglemezek. 8.157 

Cigányzene. Lipcse. Este 7: Hangverseny. 

11.30: Hangverseny. Milánó. Este 7: Hang- 

verseny. 10.30: Hegedühangverseny. Mün- 

chen. Este 7: Szórakoztató-zene. Róma. Es- 
te 9.35: Operettelőadás. 

Szombat, junius 20. Bucuresti. Reggel 
6.30: Ritmikus reggeli torna, utána rádió- 

zsurnál. Majd hanglemezek és háztartási ta- 

nácsadó. Délben 1.3: Szórakoztató zene 

hanglemezeken. 1.25: Kulturális és sporthi- 

rek. 1.40: Hanglemezek. 2.15: Hirek. 3: Hi- 

rek. Délután 6: Felolvasás Eminescu Mihai 

müveiből. 6.15: Zenekari hangverseny. Este 

7: Időszerü anyag. 7.15: A zenekari hang- 

verseny folytatása. 8: Felolvasás. 8.20: hl 

Énekkari hangverseny. 8.55: Előadás. 9.10: 
Tánczene. 10.30: Hirek és sportközlemé- 

nyek. 10.45: Zenekari hangverseny. 11.45: 

Hirek francia és német nyelven a külföldi 

rádióhallgatók részére. 11.55: Hirek a bel- 

földi rádióhallgatók részére. 12: Jazz közve- 

tités az egyik fővárosi étteremből. Budapest. I 

7.45: Torna, utána hanglemezek. 8.20: Et- 

rend. 11: Hirek. 11.20: Felolvasás. 11.45 

Felolvasás. 1.5: Hanglemezek. 1.30: Hirek. 

2.50: Magyar-nóták zongorán. 3.40: Hirek. 

5.45: Hirek. 6: Mit üzen a rádió. 6.30: Sza- 

lónzenekar. 7.30: Előadás. 8: Cigányzene. 9: 

A Márton hazakerül cimü hangjáték közve- 

titése. 9.45: Operettrészletek. 11: Hi ek. 

12.20: Tánciemezek. 12.15: Cigányzene. Bu- 

dapest II. Este 8: Gazdasági előadás. 8.20: 

Hevesi András dr. csevegése. 9: Hangver- 

seny. 9.45: Hirek. 10.10: Kamarazene. Bécs. 
Este 8.15: Közvetités Liszt Ferenc szülőhá- 

zából. 8.30: Rádióegyveleg. 11.25: Hangve 

seny. Belgrád. Este 8.50: Hanglemeze 

11.20: Tánczene. Berlin. Este 8: Hangve. 

seny. 10: Vidám-óra. Kassa. Délután 6.40: 
Magyar-óra. Lipcse. Este 7: Tánclemezei 

9.10: Tánczene. 11.30: Vidám-óra. Milánó. 

Este 9.45: Operaelőadás, majd tánczen 

München. Este 7: Szórakoztató-hangvei 
seny. 8.40: Hanglemezek. Pozsony. Es 

7: Magyar-óra. Prága. Délután 5.5: Hári 

hangverseny. 7.55: Hanglemezek. 10: Rádi 

zenekar. 11.15: Tanglemezek. 11.30: Tán 

zene. Róma. Este 11.10: Zenekari hangvei 
seny. Stuttgart. Este 7.30: Hanglemezel 

10.10: Tánczene. Varsó. Délután 6.30: Zo: 

gorahangverseny. 8.453 Hanglemezek. 
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A földmüvelésügyi miniszteriumba 

nost futottak be az ország több részéből 

idei terméskilátásokról szóló jelenté- 
k. Ezekből kitünik, hogy ez évben az 

rszág egész területén kitünő termés vár- 

ató. Az elmult hetekben esett eső jóté- 

ony hatással volt az uj termésre és a 
öldmüvelésügyi miniszterium számitása 

zerint az idén 260.000 vagon buzatermés 

M kedvező jelentések nyomán idén 

260.000 vagon buzatermés várható és ebből 

40.000 vagon lesz exportálható 

ügyi miniszterium szerint 160.000 vagon 

Nárható. Ebből 40.000 vagon buzát kül- 

Az évek óta huzódó Ciuc-i Magánjavak 

ügyében most uj és érdekes fordulat 

örtént, amennyiben az állam, a nem- 

égiben megszavazott törvény alapján 

issza akarja adni a magánjavak egy- 

kori 62 ezer holdas birtokából a nem- 

tközileg visszaitélt 12 ezer holdas te- 

etet. Az átadás végrehajtásával meg- 

ák Avramescu Vasile dr. aradi 

cstári főügyészt, aki szakértője en- 

hek az ügynek és aki a nemzetközi fó- 
ok előtt is képviselte ebben a per- 

ben az államot. 

Az aradi kincstári főügyész Suciu er- 

dőigazgató és Otetea Valer ciuc-i pre- 

fektussal együtt ülésre hivta össze Mier- 

curea-Ciucului-ban a magánjavakat ke- 

zelő bizottságot, amelyet arra hivott fel, 

vegye birtokába a visszaitélt területet. 

Az átadással egyidejüleg - fejtette ki 

főlegyházi András: 

fakodalom van 
[ 

a mi utcánkba... 
életkén vötélyversekket 

12 
Az éljenzés nem maradt visszhang né 

kül, mert a jelenlevők mind harsányat 

kiáltozták: 
-Eiljen, éljen, éljen! 

Az sem volt már baj, hogy odakint az 
imbituson az ablak alatt a Jancsi kisbé- 
e es, a kocsis és a kocsisné is belezugta a 
maga lelkesedését: 

Eljen, éljen, éljen! 
Móra Márton, a kiadó násznagy akart 

jelszólalni, amikor a csendesség ujra 
visszatért. Azonban mielőtt belefogha- 
tott volna a szóba. a türelmetlen Pali a 

jobb kezével, amellyel a menyasszonyt 

fegta, hirtelen magáh rántotta Erzsit 

és olyan hangos csókot csuppantott az 

mé jkára, mintho me ár durrant volna, 

feltámadási körmenetkor az 

templom mögött szoktak elsütni. 

A lány a csókra fülig pirult. 
Móra Márton pedig megvakarta a füle 

övét és megszólalt: 
- Aunye, azt a herkenytüjét az öreg- 

apádnak, te Pali! Meg se vártad a kiadó 

násznagy felszólitását, hogy csókód meg 
menyasszonyt és má megteszed! 1 Hát 

za régula? 

A Ciuci Magánjavak ügyében a kezelő bizoltság 

nem velle át a biriokot, mert jonieladó 

nyilatkozai aláirását kérték 

földre szállitanak és az ottani piacokon 
helyezik el, mig 220.000 vagon buzát bel- 

földi fogyasztásra tartanak vissza. Az 

eddigi jelentések szerint kitünőnek igér- 

kezik az árpatermés is. A földmüvelés- 

árpára van kilátás, amelyből legkevesebb 

80.000 vagont exportálnak. Ha julius ha- 

vában is bőséges eső lesz, akkor elsőran- 

gu kukoricatermés igérkezik. 

a főügyész - a törvény értelmében a 

vagyontulajdonosok kötelesek nyilatko- 

zatot adni, hogy a birtokbaadott 12 ezer 

holddal és más, a leltárban szereplő 

nagyértékü épületekkel az állam összes 

követeléseiket kiegyenlitette, tehát a 

jövőre vonatkozólag semmi igényük 

nincs. Ga ál Endre dr. vagyonigazgató 

ekkor kérte, hogy a tárgyalásokat ma- 

gyar nyelven folytassák, mivel a tör- 

vénnyel szentesitett alapszabályok elő 

is irják, hogy a vagyonnal kapcsolatos 
tárgyalások nyelve a magyar. Avra- 
mescu dr. és Suciu erdőigazgató ezt az 

álláspontot elfogadták, a megyei pre- 

fektus azonban kijelentette, hogy ő, 

gyalhat más nyelven, mint az államén. 
A további tárgyalások ezután magyar 

nyelven folytak, csupán Otetea prefek- 

Felvégi Szabó Károly nevetve jegyezte 

meg: 

No maj mindig megvárja tán a 
kend kommandóját, ha a mátkáját akar- 

ja megcsókóni! 

- Jó, jó, nem is akarok mindig istrá- 

zsa lenni mellettük, de az első vőlegényi 

csókra a kiadó násznagy adja ki a paran- 

csot. De ez a Pali gyerek mindig ollan ön- 

álló vót. De nem veszem neki rossz né- 

ven. 
A mátkapárt aztán sorra megcsókol- 

ták. Előbb egymásután a két örömanya, 

a két örömapa, aztán a jelenlevő rokon- 

ság. 

A férfiak természetesen tartózkodtak 

az általános csókolózástól, amennyiben 

közülük csak a két örömapa csókolta meg 

a menyasszonyt, a többiek megelégedtek 

azzal, hogy kezet fogtak a mátkapárral. 

Az öreg Móra szücs azonban kereszt- 

apai mivoltánál fogva jussot tartott ar- 

ra, hogy megcsókolja a menyasszonyt. 

Amikor azonban olyan szándékkal köze- 
led. t feléje, egyszerre csak a Tajti Pali 
tolta hirtelen eléje az arcát. A huncut vő- 
legény mozdulata olyan váratlan s olyan 

hirtelen volt, hogy Márton bácsi agyában 
még meg sem foganhatott a curukkolási 

gondolat és lelógó bajsszal koronázott 

szájával máris nagyot cuppantott Pali 

képén. 

-Tyü, azt a rézbü való küangyalát az 

öregapádnak! De rászedtél, te pernahaj- 

der! 

Ezt mondta nagy meglepetésében Már- 

ton bácsi, de szavait nem nagyon hallet- 

mint a kormány képviselője nem tár- 
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tus közölte román nyelven mondaniva- 

lóit. 

Avramescu dr. ezután kijelentette, 
hogy a kért nyilatkozat átvétele után 
birtokbaadja a 12 ezer holdas területet, 
majd Gaál dr. válaszában leszögezte, 
hogy a tulajdonosok nem hatalmazták 

fel ilyen jogfeladó nyilatkozat aláirá- 
sára a Ciuci Magánjavakat kezelő bi- 
zottságot, tehát ilyen nyilatkozatot 

nem adhatnak. Végül a hivatalos bizott- 
ság tagjai 15 napos határidőt adtak a 
vagyonkezelőbizottságnak a nyilatkozat 
aláirására, ugy hogy julius elsején dön- 

tenek végleg ebben a kérdésben. 

VÉDEKEZÉS A FEKETE VERSENY 

ELLEN. Az iparosok évek óta panaszkod- 

nak, hogy képtelenek megélni az ugyneve- 

zett fekete versenytől. Ezen elnevezés alatt 

azokat illetik, akik iparengedély nélkül vál- 

lalnak munkát. Az ilyenek nem fizetnek 

adót, kibujnak mindennemü állami és városi 

illeték alól és igy létalapjukban támadják 

meg a nagy üzemi költségek terhe alatt nyö- 

gő iparosokat. Az uj ipartörvény megalko- 

tásánál figyelemmel voltak a fekete verseny 

legyürésére és a törvény kimondja, hogy 

nemcsak azt büntetik meg, aki iparengedély 

nélkül dolgozik, hanem azt a megrendelőt is, 

aki iparengedély nélküli egyénnel dolgoztat. 

A törvény értelmében ugy a fekete munkást, 

mint pedig a megrendelőt ezer-ezer leiig ter- 

jedő pénzbüntetéssel sujtják, ezenkivül az 

engedély nélkül dolgozó iparos szerszámait 

is elkobozzák. Az ipari munkaadók szindiká- 

tusa felhivja az iparosokat, hogy irodájában 

haladéktalanul jelentsenek be minden olyan 
esetet, amikor iparengedéllyel nem rendel- 

kező egyének végeznek bármilyen ipari mun- 

kát. Gondoskodni fognak róla, hogy a mu- 
lasztókkal szemben a törvény rendelkezéseit 

alkalmazzák. 

Behozatali engedélyek a timisoarai 
nagyiparnak. Fővárosi jelentés szerint az 

iparügyi és kereskedelmi miniszterium 

az utóbbi napokban több nagyipari vál- 
lalat részére jelentős behozatali engedé- 
lyeket adott ki. Ezekből a behozatali en- 
gedélyekből a timisoarai nagyiparnak is 

- Pipátu meg bortu szaglik a kee 

legény. 

Az öreg tréfásan megfenyegette: 

- No megájj, megadod még az árát 
annak, amiér igy kifiruncvancigótá ve- 

lem. 

= Jó tette, - helyeselt Tajti András, 
Pali apja - csak nem gárgyu, hogy a je 

gyesit mástu hagyja csókóni. 

-Neis, - mondta rá egyszerre a két 

Felvégi Szabó fiu, a Gábor és a Ferenc 
és jelentőségteljesen kacsintottak a két 

Tajti lányra. 

Felvégi Szabó Károly tenyérével né- 

hányat rácsapott az asztal lapjára. A 

csattanások nyoman csend támadt, ame- 

lyet a gazda arra használt fel, hogy meg- 

szólaljon. 

- rTisztelt gyülekezet, - mondotta - 

ha az ember eladi a bornyát, vagy a csi- 

kaját, hát áldomást isznak. Hát antu is 

inkább áldomást kell inni, ha az ember 

tulad eladó lányán Igaz-e? 

a bőcsesség beszil kendbü, koma.. Hoci 

aztat a bort. 

- Ehun van la, - mutatott rá Felvégi 
Szabó Károly az asztalon álló boros kan- 
csóra - csak poharakat aggyék az asz- 

szonynépsig. 

- Adunk má, hogyisne adnánk, amikó 

adunk. Igyanak egyet, közbe pedig körül- 

nizünk a házba, hogy akad-e valami ha- 

rapni való a borho. 

Az almáriomból szaporán kiszedet: 

csókja, Márton bácsi, - nevetett a vő- 

- Igaz hát, - felelte Móra Márton - 

jutott. Igy a Gyapjuipar két engedélyt 

kapott. Az egyik tizenegyezer kiló gyap- 

junak 2,200.000, a másik 15.000 kiló 

nyersanyagnak 1,800.000 lei értékben 

Németországból való behozatalára szól. 
A Standard harisnyagyár engedélyt ka- 
pott, hogy 4,400.000 lei értékben Német- 

országból nyersanyagot hozhasson be. 

ÉElénk a buzapiac forgalma. A bpansági 

gabonapiacon napokig tartó lanyha 

irányzat után megélénkilit az üzleti tor- 
galom. Bőséges kinálat van valamennyi 
gabonanemüben és terményáruban. 
Ugyanakkor élénk érdeklődés mutatko- 

zik a gabonavásárlók és a malmosok ré- 
széről is ugy, hogy a gabonapiacon je- 
lenleg kielégitő kinálat mellett megfelelő 
kereslet van. Az árak ismét emelkedő 
tendenciát mutatnak és a legszilárdabb 
irányzata a korpának van. A pai árak a 

következők: bánsági buza 340, torontáli 

puza 345, tengeri 280, zab 310, korpa 

270, kismalmi liszt a 30/70-es beosztásból 
700, nagymalmi liszt 720, töknag 820, 

bánsági repce 540, mig a káposztarepce 

560 lei száz kilónkint. 

Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 
szám a vételt, a második az eladást je- 

enti.) Francia frank 6.60-6.90. svájci 

frank 32.55-33.40, belgas 17-168, angol 

font 490-500, olasz lira 8.30-9.90, tö- 

rök font 78-81, dollár 99-110, német 

márka 38-40, hollandi forint 67-69, 

cseh korona 4-4.50, magyar pengő 24- 

26, osztrák schilling 23-24.60, zloty 

18.80-19.50, szerb dinár 2.90-3.30. 

Valuták szabadforgalmi árfolyama. 

(Az első szám a vételt, a második az el- 

adást jelenti). Francia frank 10- 

11, svájci frank 54-54.50, belgas 
28-30, dollár 160-165, angol font 
855-865, olasz lira 11-11.50, német 
márka 43-45, hollandi forint 115-120, 

cseh korona 6.40-6.60, osztrák schil- 
ling 33-34, zloty 25-27, magyar 
pengő 32-33, dinár 3.20-3.50, török 

font 120-125, Napoleon arany 1145- 
1150, arany font 1440-1445. 

........... -.......................................
........................e......e.. 

azokat. 

Aztán hirtelen kisietett a szobából. 

Panna néni, Móra Márton felesége 
utánaloholt. 
De nem maradt bent a szobában a 

menyasszony sem. Kiszabaditotta a ke- 
zét Pali kezéből és mintha ágyuból lőt- 
ték volna ki, ugy robogott ki a kony- 

hába 
Tajti Pali hosszu képpel nézett eltünt 

arája után. 

Móra Márton alkalmasnak találta az 

időt, hogy visszaadja az iménti tromfot 
és azért csalafinta módon szólt oda Pali- 

nak: 

- Ha ez a lány a konyhába akarsza- 
ladni a pórherhe, akkor hat ökör sem 

birja visszatartani, nemhogy te egyedü, 

Pali öcsém. 

Tetszett a tréfa és mindnyájan nevet- 

tek. 
A nők közül Tajtiné és két lánya nem 

mentek ki a konyhára. Nem azért, mint- 

ha nem segitettek volna szivesen, hanem 

azért, mert nem illendő. A vőlegény any- 

ja és két testvérhuga ilyenkor vendég, 

ket keresni 

Bent a szobában megindult a beszlge 

tés erről-arról. 

A konyhában pedig megkezdődött a 

nagy sürgés-forgás. Felvégi Szabóné, a 

lanya, a komaasszonya, meg a kocsisná 

is mind dolgoztak. 

Megvolt mindenkinek a maga szerepe 

es teendője. 

lták, mert mindenki szivből kacagott. legy csomó poharat és az asztalra rakta (Folyt. köv.) 

őket kell kiszolgálni, nekik kell a kedvü- 



Francia nyelvoktatás 

1egmodernebb, könnyen elsajátitható mód- 

szer szerint, kezdők és haladók részére. Cim: 

Jachan-könyvkereskedés, I. kerület, Bánáti 
Bankegyesület-palotában. (2046) 

: Két szobás 

modern villalakás, kiadó. III., Bulev. Mihai 
Dakás Viteazul 15. (4357) 

Lakás Két szoba 
2 szoba, fürdőszobás, stb., tetszés szerint át- fürdőszobával, julius elsejére kiadó. Timi- 
festve, kerthasználattal egyetemben, kiadó. 

II., Str. Memorandului 4. Hazmester. 

(4369) 

flhalmazás 

Bejárónő és szobaleány 

Elegánsan butoroszott 

utcai szoba külön bejárattal és fürdőszoba 
használattal, jutányosan azonnal kiadó ko- 

molyabb férfi vagy urhölgy részére. Timi- 
jó bizonyitványokkal, felvétetik. IV., Str. soara II., Str. Trei August (fost Bulev. Re- 

Mircea Voda 3. (2030) gina Maria) No. 5, II. em. 5. (4339) 

Mindenes szakácsnőt Blaskovits-telepen 

jó fizetéssel, azonnal felveszünk. I, Lono- egy modern 2 szobás lakás verandával és 

vici-utca 2. I. em. 4, vagy Erika keztyüüzlet, 

Városháza épület. (137) 
kerthasználattal augusztus 1-re kiadó. Bő- 

vebbet IV., Gen. Pop de Basesti 9. (4372) 

Hnas felvétetik 

Káldor fotoszaküzletben. I., Piata I. C. Bra 
tianu 3. (189) 

Perfekt 

felsőruha varrónőt keresek vidékre. Cim a 

Kiadóban. (4373) 

Románul beszélő 

intelligens leány gyermek mellé állást keres. 

Háztartásban is segédkezik. Cim: IV, Str. 

I. Bratianu 13. Misszió. (4374) 

UzineledeFiersi 

Különbejáratu 

csinos szobát vasárnap délutánra keresek. 

Pontos cimet „Anonim" jeligére a kiadóba 

kérek. (4375) 

Négy szobás 

családi ház a hatos villamos közelében, el- 

adó. A négy szoba az udvarban van. Ugyan- 

ott van a konyha, a négy fáskamra, vaia- 

mint a kocsiszin is. Az udvarban száz darab 

gyümölcsfa van. Cia a kiadóhivatalban. 

(4376) 

s0ara II. etr. Lunei 12. Havi bér 1100 lei és 

mellékilletekek. (4339) 

dás-vétel 

Senki sem fizet 
zálogcéduláért olyan magas árat mint én. 
Arany, brilliánsékszer, szönyegek, fotocik- 
kekről és minden értékről, Tessék meggyő- 
ződni. 

(536) 

Kis Fiatautó 

tipus 509, general javitással, négy üléses, 

eladó. IV. str Bratianú 20. Telefon: 3-e2. 

(4371) 

Ház 

a Take Ionescu-uton több kis lakással, to- 

vábbi épitkezésre alkalmas területtel 

290.000 lelért eladó. Érdeklődők cimüket szi- 

veskedjenek „Alkalmivétel" jelige alatt a 

kiadóba leadni. (4368) 

Apróhirdetéseket felvesz Cetate: 

DéM Hirlap kiadóhivatala, Piata 

1. G Bratiana 4. Fabrica: Kardos- 

trafik, Piata Traian és Str. Mercur 

sarok. Principele Carol: March- 

trafik, Piata Küttl, A hirdetési iif 

mindem esetben előre fizetendő. 

Eladó 

egy 12 lakásos, jól jövedelmező ház na 
telekkel. Közelebbit: Timisoara II., Str. 
August 5. II. em. 5. Közvetitők áijaztatnak, 

4830) 

Férfiöltönyök 

Spanyol meggy befőzéshez 

kapható. Előjegyzéseket felveszünk. Stönr 

János vendégiős, Vadászerdő. 

eeg e 

fülönféle 

Sorsjegyek 

a Román Allami Osztálysorsjáték első osz- 

tályához már megérkeztek és kaphatók 

közismert szerencsés számokkal rendelk 

March-trafikban, Timisoara Piata Kütti 
No. 1. Diszkréció biztositva. Sorsjegyek árai: 

14 Lei 200.-, 12 Lei 400.-, 1/1 Lei 800 
Vidékre pénz előre való beküldése plus8. 
lei portó melléklése mellett küldök. (4866) 

100-600.000 lei kölcsönt 

adunk betáblázásra, 

alkalmazás fikszfizetés biztositással. Bőveb 

bet: „Belgiana" A.-G., Timisoara I., Str, 

Eminescu 6. 

betársulásokra, vag 

ACTIV BILANT INCHEIAT LA 31 DECEMVRIE 1935 PASIV 
mz szmme. : 

. 4 Lel Lel 

Stabilimente: 

Domenii - - -- 427,830.572 Capital social ... 750,000.000 
Mine --- 2 . Nond de rezerva legal-- 362,258.366 
Cládiri pentru exploatári - - - Fond de rezerva pentru creante dubioase- 40,000.00t 
Cládiri pentru birou. si locuim. - - Nond special penru o eventualá devalorizare a stocului de 
Masini si instalatiuni - materiale ----- 35,000.000 
Lucrári noi de investitiuni neterminate i 55 2.276,542.666 Fond de amortizare --- - - - 958,561.292 
Stocuri de materiale si produse- 423,420.314 e termen lung garantate cu ipoteci si cu efecte publice 521,592.548 
Numerar si disponibil la Bánci.- - 32,780.013 1 66,794.538 
Titluri in val. nom. de- - - 78 533 00- ' 369,814.200 
Ef. publice in val. nom. de-- 885,447.499 Conturi tranzitorii --91070.332 
Debitori A411,100.3214 Dividende neplátite 1930-1934 --- 42,308.995 
Mobilier -- Beneficiu net: 

Report din 19e34 - - - - - - 33,386.251 
Benefiein pe 193858 --- - - 4,031.219 77,417.470 

3.317.823.826 3.317,8283.826 
Conturi de ordine si de evidentá: Conturi de ordine si de evidentfá: 

Garantii statutare - 628.5004 Deponenti de garantii statutare- - - 628.500 
Cesiuni din creantele noastre -- 222,273.763 Cesiuni date in garantie - - - - - - - 222,273.763 
Cesiuni obtinute dela clientitt- 101 028 hide inease:::.:.:. 101.02. 
Diversi, márfuri in consemnatie - 660.6444 Marfuri in consemnatie - 660 644 
Obligatiuni C. F. R. la Creditul Industrial 3346,370.000 Obligatiuni C. F. R. 4%290 1935 gajate - - - - 346,370.000 
Cautiuni in titluri si scrisori de garantie - - - - - 322,459.443 Cautiuni in Etluri si scrisori de garantile- - - - - - 3322,459.443 

892,493.878] 
892,493.378 

CcCONTUL DE FROFIT SI PIERDERE 
CHELTUIEGC! INCHEIAT LA 31 DECEMVRIE 1935 VENITURI 

Cheltuieli generale -—--- 58,109.17 Beneficiu reportat din 1934 -- 3,386.251 
Dobánzi si comisioane - - - - - - - - - 858119.97: Beneficiu din participatiun - - --- 1833 001 
Impozite -- - -- 97,863.672 Beneficiu brut pe anul 1935 - - - - - - - 642299 102 
Contributiuni si cheltuieli pentru scopuri de ocrotir rocale — 91,397.12eee 
Dotarea fondului pentru ereante duhioase - - - - 34,546.87 
Amortizári - - --- 100,000.00 
Diferente de curs la efecte publice - - --- 10,943.467 
Diferente de curs si diferente valutare -- - - - 81 120.591 
Beneficiu net: 

Report din anul o0. 3,386.251 
Beneficiu pe 1935 - - - - - - - 74, 031. 219 77,417.47( 

s 
* 

I 647,518.360 647,518.360] 
rentele consiliului de ad-tie, generel adjutant Erpest Ballit. 

Direetiunea contabilita ; ti 

Verificat sigásit conform eu registrele, 
Censori: G. , Cloflee, expert-contabil: C. Brátescu, A. Dumitrescu, I. Floroiu, Gaston Legrand. 

expert contabil Carol ot Fleisehhacker, Vasile Dumitriu. 

Nyomatott a „Temesvarer Zeitung" körtorgó zérén. limisoara Fpla jeres Vodaz 


